

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Előfizetési ár: havonta 3 pengő, negyed-
évre 8-70 pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gazdasági előljáró

intézményt létesített a kormányzat azzal a céllal, hogy a magyar vidék okosabb gazdálkodással, a magyar föld többtermelése szolgálja a hazát. Nagyon jó intézmény. Legelső sorban ilyen intézkedésekre van szükség akkor az országnak, amikor különben is fokozni akarjuk a föld hozamát. Az nem vitás, hogy a mi földünk többet is termelhetne. Elvégre az utolsó húsz esztendő alatt ezen a téren bár hihetetlen javulás indult meg, de még mindig nem tartunk ott, ahol tartani kellene.

A jelek szerint, azonban eljön az ideje annak is, hogy ezen a téren minden tehetőt megtegyünk. És meg fogunk tenni, mert az a célunk, hogy közép-európai viszonylatban mi legyünk az elsők, a keleti területeken pedig mi legyünk a példák. Népiünk fogékony, földünk alkalmasan jó.

Ez a két kellék pedig elég arra, hogy vezető szerepet harcoljunk ki magunknak minden más népek között. Az első lépés már megtörtént. Ezt a lépést követni fogják a továbbiak, melyek kivétel nélkül mind azt fogják szolgálni, hogy ezen a téren mindig többet és mindig jobbat adjunk.

A magyar föld nagyszerű volta a magyar falvak életén keresztül meg eddig csak szórványosan tudott megmutatkozni, hiszen olyan kevés a jól képzett szakemberünk, hogy mindenfelé nem is jutott belőlük. Minden nappal növekszik azonban azoknak a száma, akik ezen a téren többet tudnak és ezt a tudást kész örömmel adják át gazdaságunknak. Ne gondolja senki, hogy azok, akik többet tudnak, kevesebb tudással rendelkeznek akkor, ha ezt tovább adják. Sőt, minél több embernek adják át, annál több gazdaságukat teszik felvilágosult és többtermelő gazdasávvá, tehát gyarapítják a közvagyonot. Aranykalászos gazdák és ezüstkalászos gazdák serege áll ma már rendelkezésre, akik nemcsak elméletileg, de a saját gazdaságukban gyakorlatilag is helytállanak a magyar többtermelési terén. Aztán évről évre nő azoknak a szakképzett gazdaságosok száma, akik a gazdasági alsó- és középfokú iskolákat végezték el éppen azért, hogy a magyar termelés nagy versenyben mindig többet és nagyobbab teremtjenek.

Ma elsősorban ezekre a képzett gazdaságosokra, gyakorlati és elméleti tudásukban egyaránt járatos magyarokra gondol gondos előrelátással a földművelésügyi kormányzat, akiknek segítségét akarja igénybevenni, hogy a magyar vidék többtermelését biztosítsa.

Egészen bizonyos, hogy a magyar vidék örömmel fogadja ezt a régen várt újítást. Nagy és boldog elégedettséggel hallották a hírt, hogy ebből a tervéből is valóság lett a magyar kormányzatnak és az első kezdeményezése után méltán várják a folytatást. Okos és helyes elgondolás,

Dr Szász Lajos közellátási miniszter a belső front kötelelességéről

Dr. Szász Lajos közellátási miniszter *»A belső front kötelelessége«* címmel nagy jelentőségű cikket írt a Közellátási Értesítő november 4-i számába.

A miniszter cikkében hangsúlyozza, hogy a háborús kötelezettségvállalások között *első helyen áll a közellátás*. Az államvezetés a közellátás keretén belül gondoskodik arról, hogy mindenki megkapja *egyenlően és igazságosan* a létfenntartáshoz szükséges javakat. E súlyos feladat megoldásán nyugszik nagymértékben a belső rend, a termelő munka és a gazdasági élet zavartalanága. Amikor az állam magára vállalta azt a kötelezettséget, hogy polgárai létfenntartását biztosítsa, *ugyanakkor joggal követel olyan teljesítményeket, amelyek a nemzet fennmaradásáért vívott élet-halálharcban minden egyes tagjának vállalnia kell. Ez nem áldozat, hanem kötelezettség teljesítés.* Áldozatot a magyar honvéd hoz.

Amikor a közellátás ügyének vezetését átvettem, megemlékeztem arról, hogy a magyar közellátási keret három tulajdonság jellemzi: *a tisztesség, a szorgalom és a szaktudás*. Amikor első ízben fordulok az ország nyilvánosságához, azt szeretném, ha mindenki megértené kérésemet és a három tényezőre alapítaná életét és munkáját.

A fogyasztótól azt kérem, hogy *értsék meg az idők szavát és legyenek segítségemre*. A tisztesség alapján állva ne legyenek hajlamosak a fogyasztást korlátozó intézkedések megkerülésére és kijátszására. *De tisztességet várunk a magyar gazdtól is*. Tudom, hogy a magyar gazda megbecsüli a nyugodt munka lehetőségét és nem fogja terményeinek elrejtésével, földjének elhanyagolásával megnehezíteni országunk küzdelmét. Tisztességet kérek azoktól is, akik a kereskedelem különböző ágazataiban tevékenykednek. *A hazafiasan érző magyar kereskedőnek éppen most kell példát mutatni*. Tisztességet kérek az iparostársadalomtól is. Különösen ügyeljen arra, hogy munkája mindenkor megüsse a tisztas ipar magas mértékét és takarékoskodjék a rendelkezésére álló anyaggal.

— Ha a másik tulajdonságról, a szorgalomról szólnok, úgy azokhoz fordulok elsősorban, akik termelőmunkát végeznek. Kérem

a magyar gazdtól, hogy éjt napallá téve termeljenek minél jobban, minél jobbat és minél többet. Szorgalmat kérek a munkásoktól is, akik a mezőgazdaságban és a gyárakban dolgoznak. *A közellátás gondoskodni fog arról, hogy létfenntartásuk lehetőségét biztosítsa.*

— A harmadik követelmény: *a szaktudás*. Ennek a szaktudásnak a megvalósulása mezőgazdasági termelésünkben termőföldünk legnagyobb mértékű kihasználását biztosítja s így tudjuk szükségleteinket kielégíteni. *Szaktudásaj valósítsa meg az iparos is és kevés anyagával úgy gazdálkodjék, hogy abból egy csepp se vesszen kárba. De a szaktudásnak érvényre kell jutnia a háztartásokban is*. A takarékoság, leleményesség, a készletek beosztása, a meglévő javak célszerű felhasználása a háziasszony kötelessége.

— Tisztesség, szorgalom és szaktudás mellett azonban a közérdek mindenekfelett álló elsőbbségének megértése és átélése is szükséges. A közellátás biztosítására egyelőre csak kéréssel fordulok a magyarság lelkiismeretéhez. Segítsünk egymáson, gondoljunk harcok honvédeinkre, vállaljuk jószívvel a nélkülözéseket. *Ez a belső front legfontosabb kötelessége.*

A honvédcsapatok a Donnál meghiusították az ellenség átkeelési kísérleteit

Szöknek a szovjet katonák, mert a bolsevista uralom 25-ik évfordulójára Sztalin kiméretlen támadást rendelt el

Még egyre tartanak a súlyos harcok Egyiptomban

Az amerikai választáson erősödött Roosevelt ellenzéke

A keleti határról szóló hírek és jelentések között az elmúlt két napon többször szerepelt honvédeink sikeres hadivállalkozásairól szóló híradás. A legújabb német hadijelentés kiemeli, hogy a doni arevonalon a magyar csapatok meghiusították több átkeelési kísérletet és visszaverték az ellenség helyi előretöréseit. Német kiegészítő jelentés részletesen leírja a magyar rohamosztagoknak gumiesőnokon történt átkeelését a Don vizén és az ellenséges állásokon való rajtaütést.

Mindezen haditényekkel harcoló honvédeink öreghittelték a magyar hadsereg jó hírét.

A KELETI HARCTERI HELYZETROL

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a következőkbe foglalja a keleti arevonali több szakaszán az utóbbi napokban feltűnően elszaporodtak a szökevények a bolsevisták soraiban és az eddiginél jóval nagyobb számban futnak át a német vonalakba. A szökevények vallomása mind megegyeznek abban, hogy Sztalin november 7-ére, a bolsevista uralom 25-ik évfordulójára a

doni arevonali különböző pontjain és a középső és az északi arevonalon is kiméretlen, nagyszabású támadásra adott parancsot. Már hetek óta folyik a politikai biztosok előkészítő propagandamunkája. Valamennyi egység parancsnokát kényszerítették, hogy vegyen részt ebben a propagandában. Az úgynevezett zárazszoáljak számát mindezekben a szakaszokon megszorították. E zászlóaljok az arevonaltól mögött a támadók előreteléről gondoskodnak és aki visszafordul, lelőik.

A doni arevonalon a magyar honvédekkel szembe elhárítottak több bolsevista támadást. A bolsevisták utolsó támadási kísérlete már nem is bontakozott ki. De a bolsevista vonalak mögött élénk lövöldözés volt hallható. Ugyanezen a szakaszon a magyar bombázó- és vadászrepülőgépek nagyszerűen szerepeltek a szovjet utánpótlás ellen végrehajtott támadásokkal. Sok csapat szállítást eredményesen támadtak bombákkal és gépfegyverekkel a Don kanyarulatától északra levő helységekből.

Sztalingrádtól északra a bolsevisták hiába kísérelték meg az átkeelést a Volgán. A sztalingrádi gyárnegyedben a német roham csapatok tovább folytatták az egyes házszámok megszállását. A városról délre Timesenka újabb csapatokat szállított át a Volgán, nyilván azzal a szándékkal, hogy itt a maga részéről is megkezdje november 7-én lehermentesítő kísérleteit.

A Terek felső folyásánál teljes erővel fellángoltak a Gruzahadutért vívott harcok a német alakulatok és a Kaukázuson

túlról sietve odarendelt újabb szovjet haderők között.

Stockholmból jelent a Német Távirati Iroda: A szovjet tájékoztató iroda cáfolja a londoni rádió jelentését, amely annak idején stockholmi híre hivatkozva közölte, hogy október elején a sztalingrádi német főparancsnok azzal a kéréssel fordult az ottani szovjet főparancsnoksághoz, kössenek négy napos fegyverszünetet a halottak eltemetésére. A szovjet tájékoztató iroda jelentésében, amelyet a hivatalos szovjet hírszolgálat közölt, megállapítja, hogy sem a német főparancsnok, sem pedig a Vöröskezeszt részéről semmiféle ajánlat nem érkezett a szovjet főparancsnoksághoz egy négy napos fegyverszünet megkötésére. Ebből az következik — jelenti ki a szovjet tájékoztató iroda, hogy a londoni rádió, amely hamályos és gyanús stockholmi forrásra hivatkozott, egy elejtől végéig kitalált hírt közölt.

A TÖRÖK-SZOVJET HATÁRRÓL

Érkezett jelentések szerint a határvidéken állomásozó szovjet

FONTOS TUDNIVALÓK

- Intézkedések a tábori postavonal kapcsolatosán. (3).
- Hírdetmény a házbérvallomásra. (8).
- Korpackiutalás kocák részére (7).
- Rendelet az olajmagvak forgalombahozataláról. (3).

TÓKÉS FOTO
PUZSÓKI PALOTA

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

csapatokat Achuzich—Achka-laki—Lentukam vidékéről visszavonták. Ezeket a csapatokat erőltetett menetben Tifliszen az Oszét és Gruz-hadúton át északra vitték, hogy Ordsonokidze vidékén nagy erővel haladó német támadást feltartóztassák.

**ÚJABB USA CSAPATOK
PALLESZTÍNÁBAN
ÉS SZIRIÁBAN**

Jeruzsálemi jelentés szerint Palesztinába és Szíriába újabb amerikai csapatok érkeztek.

AZ EGYIPTOMI HARCTER

Az egyiptomi hadszíntéren tovább tartanak a kemény harcok. A német-olasz átlás jobbszárnya a kattarai mélyföldre, bal-szárnya a Földközi-tengerre támaszkodik. Minthogy a német-olasz páncélos hadsereg jobbszárnyának átkarolása lehetetlen volt, Alexander tábornoknak a frontális támadást kellett választania és a támadásra az el-alameini arcvonal északi szárnyát szemelte ki. Az első támadó lökés a páncélos kötelékek és gyalogosok támogatását tekintve, a nagy túlerőben levő angolok néhány helyi betörését eredményezte. Többórás páncélos esata után az angolok támadásuk 8-ik napján estéjén kénytelenek voltak az egész addigi területnyereségüket feladni. Jóllehet, sok páncélosuk odavesztett és a bevetett ausztráliai, görög és degaulleista csapatkötelékek nagy veszteségeket szenvedtek, a britek a támadás folytatása mellett döntöttek. Mindig újabb és újabb hullámokban vetnek be harcraesikát és gépesített egységeket, hogy az erős légi támogatással kieroszakolják a döntő áttörést.

A helyzet tudatosan megtévesztő ábrázolása a célja a brit hírszolgálatnak, amikor azt állítja, hogy Egyiptomban már mozgó háború folyik — állapítják meg német katonai körökben. A valóság az, hogy a brit csapatok nem tudtak döntő áttörést kieroszakolni. A német-olasz támaszpontok és állások körül dúló helyi harcok során a páncélosok között gyakran közvetlen közelről a legnagyobb elkeseredettséggel dúló küzdelem mindig a tengelycsapatok páncéltörő fegyvereinek nagy fölényéről tanuskodik. Az ellenséges támadások sikeres elhárításában a német és olasz harc repülőgépeknek is nagyrészt volt és jöllehet az egyiptomi szárazföldi arcvonal erősen igénybevette a légi erőt, tovább folytatták a megszakított zuhanótámadások Málta szigete ellen is. Az angolok túlerőben levő gyalogos és páncélos erővel végrehajtott szakadatlan támadásai még tartanak és meg kell várni, hogyan alakul a helyzet a következő napokban. Annyi bizonyos, hogy Rommel tábornagy teljes mozgási szabadsággal rendelkezik minden további hadászati lépés tekintetében.

AZ AMERIKAI VÁLASZTÁSOK
Mint Washingtonból jelentik,

Meteor Mozdó műsora
Csütörtökön, pénteken, szombaton, 5, 7, 9 órák
Jávör Pál, Sárdy János, Simor Erzsé, Bárczy Kató modern, izgalmas, szerelmes magyar filmje:
Az utolsó dal

az eddig közzétett választási eredmények szerint a köztársasági jelöltek a képviselőházban 35, a szenátusban pedig 9 mandátumot nyertek.

Newyork államon kívül, ahol Dewey köztársasági jelölt nagy többséggel győzött, Michigan, Kalifornia és Connecticut államokban szintén köztársasági kormányzók kerülnek a választás eredménye alapján az eddigi demokrata kormányzók helyébe.

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda amerikai szakértője az egyesült államokbeli választásokról a következőket írja:

A hadbélépés óta kedden először járult az amerikai nép a választóurnákhoz. Újra kellett választani az amerikai alsó kamarának mind a 435 képviselőjét és a felső kamara tagjainak egyharmadát, 32 szenátort. Azonkívül több államban újonnan kellett az egyes kormányok kormányzóinak nevezett elnököt megválasztani. E választásokkal kapcsolatban fontos volt két eredmény.

Az egyik, hogy Rooseveltnek nem sikerült kiirtani azokat a jelölteket, akik eddigi hivatali működésük folytán a roosevelti külpolitika ellenzőiként működtek. Másodszor pedig nem tudta Roosevelt a newyorki előválasztásokon Mead szenátort sikerre vinni. Mead szenátor a szenátusban mindig a Fehér Ház utasításai szerint beszélt és szavazott és Roosevelt ezért nagy súlyt helyezett megválasztására. Ezzel szemben a köztársasági jelöltje, Dewey futott be. Deweynek, Roosevelt elkeseredett ellenségének győzelme nagy esapás a Fehér Hátra, mert az Egyesült Államok legfontosabb és legbüls szavazattal rendelkező államának kormányzója nagy befolyással rendelkezik a következő évek választásainak eredményére nézve.

A „New York Herald Tribune” külön kiadásban közli, hogy Newyork állam kormányzójává Dewey államügyészt, a köztársasági párt jelöltjét választották meg kétféle szavazattal.

További jelentések arról számolnak be, hogy a rebublikanus párt jelöltje, akik más állam tisztségekre pályáztak, kivétel nélkül győztesként kerültek ki a választásokból.

Newyork állam eddigi kormányzója a demokrata Lehman volt, akit Thomas Dewey most kibuktatott a kormányzói székéből.

**LEGÚJABB JELENTESEK
A VÁLASZTÁSOKRÓL**

Az Egyesült Államok képviselőválasztásának eddigi eredményét a brit hírszolgálat a következőképpen ismerteti:

A demokraták eddig 159, a köztársaságiak 141 mandátumot kaptak, ami annyit jelent, hogy a köztársaságiak eddig 22 mandátumot nyertek az eddigi helyzettől szemben, 134 mandátum sorsa még ismeretlen. A szenátusi választásokon — mint a brit hírszolgálat jelenti — 18 államban a köztársasági, 16 államban a demokraták közül választották szenátorokat. A köztársaságiak tehát 9 új szenátusi széket kaptak.

Ejfélkor érkezett jelentés szerint a képviselőházi választások során a demokraták 182, a republikánusok 167 mandátumot kaptak, 83 mandátum szavazási eredménye még nem érkezett meg.

Viaszínház mozdó
Ma 5 és 7 órák is a legszébb és legjobb magyar film:
SZIRIUSZ
HERCZEG FERENC fantasztikus regénye.
Főszereplők: Karády Katalin és Szilassy László.

Női és férfiakabát
szövetkülönlegességek
nagy választékban
Körösi László cég
Ferenc József út 38.

**RIOST UJRA MEGHIVTA
ROOSEVELT**

Mint Santiago de Chiléből jelentik, az Egyesült Államok chilei nagykövete megjelent Rios államelnöknel és Roosevelt nevében újra meghívta az Egyesült Államokba.

**ARGENTINA MEGÖRZI
SEMLEGESSÉGÉT**

A Noticias Graficas közli Castillo elnök nyilatkozatát. Az el-

nök hangsúlyozta az argentin kormány elökelt szándékát, hogy a jövőben is megörzi semlegességét.

A buenos airesi rendőség beültotta annak a szovjetbarát tünetének a megtartását, amelyre november 7-én került volna sor a Luna-parkban. A beültó rendelkezés hangsúlyozza, hogy a tüntetés engedélyezése ellentétben állana az ostromállapot követelményeivel.

**HADIJELENTESEK
Keleti szárazföldi harcok**

A német véderő főparancsnoka közli:

A nyugati Kaukázusban és a tereki szakaszon tovább tartanak a kemény harcok. A harc repülőgépek jó hatással támadták Tuapsze kikötőjét.

Sztalingrádban folytatódik a megtisztító hadművelet. Ennek során egy ellenséges ellenálló csoportot bekerítettünk. A szovjet ellentámadásai megghusultak. Zuhanóbombázó repülőgépek a Volga-kanyarulattól nyugatra csapatgyülekezéseket támadtak.

Magyar rohamosztagok bravúrja

Berlin, november 4. (Német TL.) Mint a német véderő főparancsnoksága már közölte, a magyar rohamosztagoknak a doni arcvonalon sikerült egy merész rajtátlást végrehajtaniuk. A hajnali küd leple alatt gumicsónakokon észrevétlenül keltek át a magyarok a Don vízén és a túlsó, moecaras parton előredelgozták magukat az ellenséges állásokhoz. Az egész bolsevik állászakasza csak akkor ébredt tudatára a veszélynek és kezdett el védekezni, amikor a robbanó töltények felrobbantották a drótkadályokat és a beültört részt a kézigránatok tüze elzárta. Akkor azonban már késő volt, a rohamosztagok legnagyobb része már be is hatolt az

A várostól északra egy meghusult partraszállási kísérlet során az ellenség megint elvesztett egy ágyunaszádót.

A doni arcvonalon a magyar csapatok meghusítottak több átkelési kísérletet és visszavetették az ellenség helyi előretöréseit.

Voronyezsnél elkeseredett közzeharcban megsemmisítettünk egy szovjet harcscsoportot.

A Ladoga-tavon német repülőgépek elsüllyesztettek két vontatóhajót és egy teherhajót.

ellenséges állásokba és felgöngyöltette azokat. Kézigránatok és robbanó töltények repültek a fedezékekbe, miatt a géppuskák tüze fedezte oldalról és hátulról a támadó magyar katonákat. Még mielőtt a bolsevik észretértek volna, 8 nyak és mintegy 30 kisebb bolsevik földerdő legénységével együtt és a benne levő fegyverekkel a levegőbe repült. A felgöngyöltött bolsevista állásokban mintegy 80 bolsevista holtteste feküdt. A magyarok miután alaposan tönkretették az állásokat a géppuskatűz védelmében ismét elszakadtak az ellenségtől és 39 hadifogollyal visszatértek saját állásaikba. (MTL)

Északafrikában és a Földközi-tengeren

Az olasz főhadiszállás közleménye:

Az el alameini arcvonalon a tengelycsapatok szívós és megingathatatlan ellenállásával szemben kedden sem sikerült a légi-erőtől és páncéloskocsi tömegétől támogatott ismételt heves ellenséges támadásoknak bármiféle eredményt elérniük. Német bombavető repülőgépek újabb találatokat értek el Málta repülőterein. A kísérő vadászgépek egy Spitfire gépet lelőttek.

Jakob tábornok a nyugati erődítményeknél

Berlin, nov. 4. Jakob tábornok, az erődítmések parancsnoka, aki eziooszerint a Führer megbízásából a nyugati tengerparti erődítményeket ellenőrzi, a Német TL értesülése szerint szerdán Schmitzer tábornoknak, a nyugati erődítmések főfelügyelőjének kíséretében a La Manche csan-

torna partján levő támaszpont-csoporthoz érkezett, hogy tájékozdjék a védelmi szaképtkezés munkálatainak állásáról. Különösen pontosan megsemmisítette Jakob tábornok egy nagy páncélos támaszpont befejezés előtt álló építkezését. Hasonlóképpen elhaladtak már a legénység

szállások löszraktárak, löveg-állások és legnehezebb tűzfegyverek állásainak építkezései amelyek mind példásan alkalmazkodnak a terephez. Jakob tábornok nagy megelégedéssel nyilatkozott az erődítmési munka haladásáról és egy hadseregpáncsokkal folytatott megbeszélés után folytatta szemleútját. (MTI)

Indiai zavargások

Tokio, nov. 4. (Stefani) A Yomiuri Hochi bangkoki jelentése szerint október 28-án a tüntetők Karachiban felgyújtottak egy jelentős katonai raktárt. Bombayban a tömeg rohammal behatolt a kormánypárti Times of India nyomdájába és elpusztította a gépeket, majd felrobbantotta az épületet. Ammendabadban a hivatalnokok és a munkások október 28-án általános munkaszünetet kezdtek. Hétfőn a sztrájkolók gyűlést akartak rendezni, amelyet a rendőség ség szétzavart. A harcok folyamán sok tüntető elesett. — Kalkuttában napról-napra tüntetések és munkabeszüntetések akadályozzák a város rendes életét. (MTI)

Japán-angolszás háború

Washington, nov. 4. Mach Arthur főhadiszállásáról jelentés érkezett, hogy japán erősítések szálltak partra Guadalcanal sziget északi partján, az amerikai állásoktól északra. Ujabb japán partraszállás a szigeten levő amerikai csapatokat, amelyeknek középpontjában a főrepülőter fekszik, két oldalról fenyegetik a japán csapatok. Mach Arthur jelentéje továbbá, hogy japán tengeri erőket figyeltek meg, amelyek nyilvánvalóan Guadalcanal felé közelednek. Tekintettel arra, hogy amerikai nehézségek is közelednek a szigethez arra számítanak, hogy a legközelebbi napokban a tengeren ismét heves harcok fejlődnek ki.

Göbbels cikke

Berlin, nov. 4. (NTI) A Das Reich című német folyóirat Göbbels dr. birodalmi miniszter »Próbára téve» című vezércikkét közli.

A miniszter rámutat arra, hogy a német nép már a múlt világ-háborúban is rajta volt, hogy megnyerje a mindennapi kenyéret folytatott kemény és elkeseredett harcot, amelynek akkor azonban kudarcot kellett vallania, mert politikailag nem készítették elő és ezért a német nép azt nem érthette meg. Már akkor is — írja a miniszter — túlfűtött kázanban ültünk és csak az a választásunk volt, hogy vagy kifut kifelé a kazán, vagy belülről szétrobban. Az 1918 november 9-i tragikus döntésnél inkább a belülről való szétrobbanást, mint a külső terjeszkedést választottuk. Hogy milyen eredménnyel, azt mindenki tudja.

Mostani kitérésünknek sikerünie kell és sikerülni is fog. Oly nagyszabású és oly roppant eszközökkel indult meg, hogy ezek páratlanul vakmerő vállalkozásá teszik. Nemzedékünk viseli tehát érte a felelősséget, mégpedig mind történelmi utunk, mind egész történelmi jövőnk előtt. A Sors nyeregbe ültetett minket most lovagolni kell.

Nekünk ezt a harcot végig kell harcolnunk és győztesen kell befejeznünk. Keleten a földrés sorsa dől el. A »Halj meg, hogy élj» örök törvénye függ újra népünk felett. Teljesíteni kell ezt a törvényt. A múlt, amely mögöttünk van, kövesebb és tuskéss volt, mint az, amely előttünk van. Ha elérkeztünk a csúcsra, messze ellátunk majd és miután olyan földet látunk, amely a miénk. (MTI)

Hungária Filmszínház
Az ötmillió lírás költséggel készült filmrész:
Lombardia hőse
(MARCO VISCONTI)
Főszereplők: Carlo Ninchi, Mariella Lotti, Roberto Villa, Alberto Capozzi.
VILÁGHÍRADO!
Előadások: 5 és 7 órák.

Apollo filmszínház
Muráti Lili, Páger Antal
Perényi László, Zsilley Margit, Pethes Sándor, Árpád Margit, Maklár Zoltán stb főszereplőkkel:
Házasság
Szellemes, ötletes és fordulatós filmjáték. A mai társadalom tükré.

A Kormányzó Ur fogadta az új svéd követet

A Kormányzó Ur Ófömlő-szája szerdán délután egy órakor ünnepi bemutatkozó kihallgatás-sal fogadta az újonnan kinevezett svéd követet, Carl Ivan Danielson rk. követ és meghatalmazott minisztert, aki ezalkalmattal átnyújtotta megbízó levelet.

Az üdvözlést és válaszbeszédet követően a Kormányzó Ur Ófömlő-szája elbeszélgetett a követel, aki bemutatatta a kíséretében megjelent Carl Filipp Högstedt követési titkár.

A bemutatkozó kihallgatási szertartásnál közreműködtek dr. Uray István m. kir. lítkos tanácsos, a kabinetiroda főnöke és Ghyez Jeno rk. követ és meghatalmazott miniszter.

Rendelet készül a kötelező számlázásról és arfeltüntetésről

A kereskedelmi miniszteriumban rendeltetveztet készül, ami kereskedelmi vonatkozásban lényeges újításokat tartalmaz. A mai rendszer szerint csak a kirakati árakat kell feltüntetni a kereskedőknek és az iparosoknak és egyedül az élelmiszerek árának kifüggesztése kötelező. Az új rendeltetveztet szerint azok a kereskedők és iparosok, akik továbbadónak árút adnak, kötelesek számlát, vagy jegyzéket készíttetni. Egyszáz pengőnél aluli tételeinél számlát csak a vevő kifizetett kívánságára kell adni. A számlát a vevő a másolatát az eladó egyéven át köteles megőrizni. Ugyancsak meg kell jelölni a rendeltetveztet utasítása szerint az eladási árat az árún, vagy a burkolaton úgy, hogy az kétséget kizárólag megállapítható legyen. Ez alól kivétel egyedül az élelmiszer.

Halálos kispárba

Zalegerszeg nov. 4. Markolya Ignác 24 éves molnársegéd és Kreszlin Máttyás 25 éves földműves öszezsolalkoztak, majd kést rántottak és párbajt vívtak. Markolya sebével a szomszéd faluban lakó orvoshoz únszorgott és annak lakása küszöbén öszezest és meghalt.

Rendelet a rostaalj hulladékról

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter rendeltetveztet adótt ki a rostaalj-hulladék forgalmának szabályozása tárgyában. A rendeltetveztet értelmében hulladékot ezután csak megőrölt állapotban szabad forgalomba hozni. Az őrlés a takarmányként való felhasználást nem befolyásolja károsan.

Kiesett a robogó vonatból egy fiatal leány

A Mátészalka és Nagydobos közötti útvonalon tragikus szerencsétlenség történt. Kozma Katalin 19 éves eszengeri leány eddig ismeretlen körülmények között fejfel kizuhant a vasúti kocsijából az úttestre. Homlokán és jobb alsó lábszáran szenvedett súlyos sérüléseket. A mentők kórházba szállították. Állapota súlyos.

Vasvár közszoban megünnepelezték a Szent Domokostend letelepedésének 700 éves jubileumát.

Borvin meklenburgi herceg halálos balesete a Hubertus lovaglason

Székesfehérvár, nov. 4. (MTL) A székesfehérvári tüzerosztály kedden rendezte Hubertus lovaglást Fővény-puszta határában. Amikor a második kifutásra akartak indulni a tisz-

tek és a megjelent előkelőségek Borvin meklenburgi herceg hirtelen leesett a lováról és a közelben tartózkodó orvos már csak a halált konstatahatta.

Kettős halálos ítélet eisötétítés idején elkövetett rablótámadásért

Marosvásárhely, nov. 4. Erdősentyörgy marostordamegyei községben Hinyi György 24 éves és Szabó József napszámósok az eisötétítés alatt behatoltak Fülöp János gazdálkodó házába és onnan különböző dolgokat akartak elvinni. A gazda a zajra felébredt. Ekkor Hinyi revolvért rá-

lőtt és rálőtt Fülöp Jánosra, akit a karján el is talált.

A rendőrség elfogta a betörőket és a statáriális bíróság mindkettőjüket halálra ítélte.

Hinyin tegnap délelőtt végrehajtották az ítéletet. Szabó büntetését kegyelmi úton 15 évi fegyházra változtatták.

Függőben marad a szegedi városi tisztviselők beszerzési segélyének ügye

Szeged, nov. 4. Szeged város törvényhatósági bizottsága legutóbb megtartott közgyűlésen a tisztviselőknek 150 százalékos beszerzési, illetve karácsonyi segélyt szavazott meg. Kimondotta a közgyűlés, hogy a segély felét a belügyminiszteri jóváhagyás után azonnal, a másik felét pedig december 10-ig kell folyósítani.

Pálffy szegedi polgármester a közgyűlési határozat értelmében felkűldötte Budapestre Dékány Sándor számvevőszéki főnököt és Kemencsény Tibor dr. tanácsnokot azzal, hogy a belügyminiszteri

jóváhagyást kísérgessék és magukkal hozzák. Dékány számvevőszéki főnök és Kemencsény Tibor tanácsnok hétfőn számolták be a polgármesternek a budapesti útjukról és bejelentették, hogy a beszerzési segélyre vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter nem hagyta jóvá. — Valószínűleg addig, míg a miniszterelnök, valamint a pénzügyminiszter által bejelentett s a tisztviselők megsegítését célzó kormányintézkedések napvilágot látnak.

Kétezer tucat pipereszappan

Fegyházra és börtönre ítélték a szappanrejtegetőket.

A budapesti uzsorabírószék tegnap tárgyalta hat vádlott árdarágítási bűnpöret, akik kétezer darab pipereszappan körül követtek el a bűncselekményt. A vádlottak tagadták bűnösségüket.

A perbeszéd elhangzása után kihirdette az ítéletet a bíróság s a vádlottak egyrészt folytatólagosan elkövetett, a közellátás érdekeit súlyosan veszélyeztető visszaélés büntetésében, másik részét pedig árdarágítás visszaélés büntetésében mondotta ki bűnösnek.

Weisz László kereskedelmi uta-

zót négyévi fegyházra, Lukács Béla budapesti kereskedőségét kétévi fegyházra, Kolb Ernő szatmárnémeti kereskedőségét egy évi börtönre, Grün Zoltán komáromi kereskedelmi ügynököt másfél évi börtönre, Bonyhai Lászlót, egy pécsi szappanfőző üzem vezetőjét két és fél évi fegyházra, valamint kétezer P pénzűntetésre ítélt. Spreng László kolozsvári kereskedelmi utazó ügyét elkűlönítette a törvényszék és december közepén fogja tárgyalni. Az ítélet nem jogerős.

Időszerű kis lexikon

Repülőgépek rádióirányítása. Még a békében is használatos volt a kereskedelmi repülésben, hogy a pilóta éjjel rádióirányítással találta meg a repülőteret. Nem látható pont után igazodott, hanem a hang vezette, amelyet a földi rádióállomások sugároznak ki. A mai háborúban, amikor Európa 90 százalékában eisötétítés uralkodik még nagyobb szerepe és fontossága van a hadirepülőgépek éjjeli repülésében a rádióirányításnak. Hogyan történik ez a rádióirányítás? Az elengedhetetlen repülő természetesen leg nagymértékben tudja használni a támadni készült területen működő rádióállomások hangját, legnagyobb segítséget azonban a saját állomásoktól kapnak. Két, egymástól lehetőleg minél nagyobb távolságra levő adóállomás egyszerre, egyforma hangjeleket ad le, melyek a repülőgép különleges, kóralakú antennájában találkoznak. A pilótának csak arra kell ügyelnie, hogy a hangok erőssége külön-külön ne változzék, a gép tehát a két irányból jövő hang metsző vonaláról le ne csúszsék. Így matematikai pontossággal, minden fáradság nélkül célhoz ér. Pontos beirányítás azonban csak akkor lehetséges, ha a két hang minél

nagyobb szögben, lehetőleg derékszögben metszi egymást. Minél kisebb a metszési szög, annál pontatlanabb és értéktelenebb lesz az irányítás. Így pl a német léghaderő Norvégiától Franciaország berragne-i részéig félkörben felállított rádióállomásoktól megkapja az irányításhoz szükséges derékszögű, a Royer Air Force Északiróság-Greath Yarmouth vonalon egymáshoz aránylag közelálló irányítóállomásokra van utalva s így az irányhangok metszősége kicsi lesz. Így gépjelük számára megbízható irányítás csak a partoktól 200 kilométernyi távolságig lehetséges.

Rendelet az olajos magvak forgalmáról

A hivatalos lap pénteki száma közli az iparügyi miniszternek az olajos magvak és az azokból előállított olajok forgalmának szabályozása tárgyában kiadott rendeltetveztet.

A rendeltetveztet szerint az 1942. évben vagy korábban termelt olajos magot általában csak a Futura vásárolhatja. A napraforgómagot, a tökmagot és a vadrepőmagot a Futurán kívül az is vásárolhatja, aki az I. fokú iparhatóságnál a rendeltetveztetől számított 15 nap alatt előterjesztett kérése alapján az anyaghivataltól a vásárlásra engedélyt ka-

pott. Egészen kivételes vásárlásná a célnak és a keretnek meghatározásával az anyaghivatal más olajos magvak vásárlására is adhat engedélyt. Az ipari fel dolgozók a belföldi olajos magvat csak a Futurától vásárolhatják. A termelő köteles a rendeltetveztet módjával bejelenteni.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1942 XI. 5.

hatálybalépésének napján meglevő, az azt követően termelt és leszedett olajos magvakat és olajkészleteket a rendeltetveztet módjával bejelenteni.

Uj pénzügyi államtitkár

Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, a Kormányzó Ur a pénzügyminiszter előterjesztésére dr.

Bárczay Gusztáv miniszteri tanácsost államtitkárrá kinevezte.

Kékszinű valaszos tabori levelezőlapot rendszeresítenek, melyeket repülőgépen továbbítanak

Illetékes katonai helyről közlik: A hadművelési területre szülő, valamint a postahivataloknál feladott levelezés egyrészt a lehetőséghez képest eddig is repülőgépen szállították. A nagy távolság és főleg a téli rossz időjárás beálltával számolni kell egyes repülőjáratok elmaradásával. A katonai vezetőség azonban továbbra is biztosítani kívánja azt, hogy a sürgős természetű közleni valókat a harcsteren, illetőleg onnan hazra a vasúti szállításhoz gyorsabban lehessen továbbítani.

Ezért kékszinű valaszos tabori lapot rendszeresítenek, amelyeket repülőgépen továbbítanak. A valaszos tabori levelezőlapokat a hadművelési területen osztják ki. Mindenki hetenként egy ilyen tabori levelezőlapot kap, azokat tehát az itthoni postahivatalok nem árusíthatják. A valaszos Je-

velezőlapok használatával tehát minden kint harcölőnek módjában áll hozzájárulni a harcsteren egyszere postai úton értesíteni a levelezőlapot, a valaszos rész pedig ugyanúgy hírt kaphatnak az otthoni fontos és sürgős természetű eseményekről.

A visszaélések meggátálása céljából valaszos részre a valaszos honvéd — a valaszos rész — saját magának köteles előre megcímezni.

Felkérjük a közönséget, hogy a legfontosabb, sürgős természetű közleni valókat főleg az itthoniak hagyóletét mindenki ezen a kékszinű tabori postai valaszos lapon tudassa harcsteren levő hozzátartozójával. A kékszinű valaszos levelezőlapok érkezése a harcsteren kb. november közepére várható.

Kétkilogrammos csomagot lehet küldeni karacsonyra a harcsterre

Illetékes katonai helyről közlik:

Lehetővé kívánják tenni, hogy minden harcsteren tartózkodó hozzátartozójának karacsonyra örömet szerezhessen.

Miután a szállítási nehézségek miatt külön ajándékosomagok továbbítását nem lehet biztosítani, ezért megengedték azt, hogy a tabori postai csomagok feladásához előírt bélyegjegyes tabori postai levelezőlap november havi szelvényével egy kg. helyett kivételesen kétkilogrammos csomagot küldhessenek.

Az, hogy a csomagot a címzett karacsonyra feltétlenül megkaphassa, csak abban az eset-

ben biztosítható, ha a csomagot legkésőbb 1942 november 30-ig postára adják. Ennél előbb mindenki saját érdekében igyekezzék a karacsonyra szánt küldeményeket mielőbb feladni.

A kétkilogrammos csomagban téli övöcciket is lehet küldeni. Aki novemberi bélyegjegyet egykilogrammos csomag feladására már felhasználta, a december havi bélyegjeggyel novemberben adhat fel egykilogrammos ajándékosomagot. Ez esetben azonban a csomag feladásának a szeptembertől novemberig érvényes bélyegjegyes levelezőlapot fel kell mutatnia.

Takarékoskodni kell az építkezéseknél

A belügyminiszter rendeltetveztet intézett az illetékes hatóságokhoz az új építkezések takarékos tervezése és kivitelezése ügyében. A rendeltetveztet így szól:

A mai rendkívüli viszonyok között feltétlenül szükséges, hogy az építkezési anyagok felhasználásánál a legmészebbmenő takarékoskodást érvényesítsék. Különösen a gőmboas és cement felhasználása terén szükséges a takarékos gazdálkodás.

Ezekre a szempontokra, valamint az építkezési anyagok szállítása terén mutatkozó nehézségekre is figyelemmel és azért, hogy a közületek tervezett építkezései anyaghiány miatt fennakadást ne szenvedjenek, a következőkre hívom fel a figyelmet.

Az elkerülhetetlen szükség esetét kivéve, mellőzni kell az olyan épületek tervezését, amelyeknek építéséhez az ipari anyaggazdálkodás építőipari biztonságának előzetes hozzájárulására lenne szükség.

A legfeljebb kétemeletes épület építése esetén a kivitelezésre szánt épület falazatát azoknak az

anyagoknak alkalmazásával kell az építkezés helyén, vagy annak közeli környékén rendelkezésre állanak.

A fában gazdag vidéken az épületek falait is lehetőleg fából kell létesíteni.

A faszervezet alkalmazásánál a takarékoskodás elvét ugyancsak érvényesíteni kell.

Nem gond

a ruházkodás, mert

Téli kabátot

Átmeneti kabátot

Sport öltönyt

Fiú ruhákat

jó minőségben, olcsó

szabott árban árusítunk

Grünfeld

úriszabóság

Kistemplom mellett

Tökéletes szabás

Elsőrendű munka

Szolid árak

Nagy Béla úriszabósága Debrecen Kossuth u. 39.

Még kapható Szlováknál

kristály csiszolt, vizes, boros készlet P 4.63 Csapó-u. 32.
színes csiszolt, vizes, boros készlet P 6.40
különleges gilluchirozott vizes készlet P 9.30 Telefon: 24-35.



SZÍNHÁZI MŰSOR:
Csütörtökön este: Legénybúcsú (C) bérlet.
November 6 pénteken este: Párisi express. B) bérlet.
November 7, szombaton délután: Vén diófa.
November 7, szombaton este: Párisi express.
November 8, vasárnap délután: Párisi express.
November 8, vasárnap este: Párisi express.
November 9, hétfőn este: Leányvásár.

SZÍNHÁZI KISTŰRŐK
A RÁDIO igazgatóságától megtekintik az Unger-társulat hétfő esti előadását, tekintettel arra, hogy a „Simonyi öbester” daljáték debreceni ösbemutatóját helyszíni közvetítés keretében kapcsolja a rádió. A színház igazgatósága ezért hétfő estére a „Leányvásár” előadását tűzte ki műsorra, tekintettel arra, hogy a Jacobi-repriz szereplői nagyrészt azoknak a „Simonyi öbester” szereplőgárdájával.

MOÓRY LUCY játszott tegnap este a megbetegedett Almásy Judit helyett a „Szép az élet” női főszerepét, finom elmulyulással, eredeti elgondolásban, a beugrás dacára bravuros alakítását nyújtva. A közönség melegen ünnepelte a kiváló drámai hősnőt.

TÁVIRAT ERKEZETT Kollár Liviától, a Csokonai Színház igazgatóságához, melyben a népszerű szubrettprimadonna jelzi, hogy november 3-5 között Debrecenbe érkezik. A színház tagjai, de a közönség is alig várja már a kitűnő Kollár Livia visszaérkezését olaszországi útjáról.

„LMI
AZ APOLLO mozgószínház nagy sikerrel mutatta be Vaszary János „Házasság” c. színdarabjának filmváltozatát, mely szellemes, mulatságos meseszövevével, rendezői bravurjaival, a kitűnő szereplőgárda nagyszerű teljesítményével egycsapásra meghódította a közönséget. Páger Antal, Muráti, Árpády Margit, Perényi, Pethes, Zsilley, Halassy Mária, Bihary Nándor és Maklary állanak a szereplők élén. A kísérő műsor kitűnő.

Csokonai Színház
Csütörtökön fél 7 órakor (C) bérletben:
Legénybúcsú
Strauss pompás zenéjű nagyoperettje!
Péntektől a csipősen szellemes operettújdonosság; csak felnőtteknek:
Párisi express
Csanak Béla legújabb zenéje

Tánciskolák
* Megkezdődött a tánc tanfolyam Havancsáknál (volt Bartalis tánciskola). Befrattásokat még elfogad. Össztánc csütörtökön, szombaton, vasárnap délután 3 óráig.
* Vattay Margit tánciskolájában november 6-án diákközlő kezdődik. Kossuth 11.
— Schaff tánciskolájában a Koronában minden csütörtökön szombaton félhet órától, vasárnap öt órától össztánc.

Óra, ékszer, ezüstnemű ólomkristály vásárlásánál forduljon bizalommal Takácsné új ékszerboltjához Piac u. 56. Megyeháza mellett

Rádió, Kerékpár, Csillár részletre is Lévnayál
Debrecen, Piac-u. 42. Telefon: 12-20.

Bomlasztó-rajjal a Don partján

(Honvéd haditudósító szárad. Kizák László főhadnagy.)

Keleti front, 1942 szept. hó. Sűrű, fekete az éjszaka. Csak a csillagok világítanak és kísérteties fényrel ragyogják be a domboldalakat. Alattunk méltóságtelesen folyik a Don, az immár legendás halálifolyó. Pémes koppanás hallatszik — műszereszeink most helyezik a földre bomlasztónk hangszóró tölesérét...

Már a Senki földjén vagyunk! Mögöttünk drótkadályok, műszaki zár, aknatelepítések... Még hátrább az első vonalaink húzódnak. Vagy száz méterrel mögöttünk a műszereszeink áll. Mi pedig a hangszóró mellett gubbasztunk. Most még minden csendes, csak a fegyverek néznek farkasszemet némán, gyilkos kedvvel. De tudjuk, ha megszólal a bomlasztónk, olyan tüzet kapunk menten, csak győzzük kapkodni fejnünk. Már volt ilyesmiben részünk!

Mi a bomlasztás?

Hangszórónk éledni, recsegnéi kezd! A pikópi tije már a lemez szélső vágatában szalad. Azután az éjszaka csendjébe beharhang a hatalmas tölesér! Orosz nótát szór a folyó túpartjára. Mindig így kezdjük, muszka nótával. Míg a zene tart, nincs hiba, hallgatják odaát szívesen. De ha felhangzik a bomlasztó szöveg, megdőlnek az élet a túparton, megszólalnak a tűzfegyverek...

Az éjszaka csendjében messze hangzik a hang. Eljut hat kilométerre is. Lélegzetem visszatartom, úgy figyelek át. Mintha látnám: mint éled, elevenedik meg a szunyadó vörös front. Valahol a bunkerek mélyén a szovjet katonák ámulva ütik fel fejüket. Orosz zene! Muzsika!... Kibujnak a fedezékekéből. Figyelnek, neszelnek át ők is, a mi partunkra. És amíg a tü hark sercegésével körbe-körbe fut a lemez, kicsit elmélázok. A bomlasztás a korszerű hadviselés új fegyvere. Propaganda — élőszóval. A bomlasztórajok működtetésének eredményeképpen a pontos statisztika szerint 7000 orosz jött már át önként hozzánk, 7000 ellenséges katona tette le a fegyvert. Mindenféle fajta. Nagy-orosz, ukrán, tatár, kirgiz, kazák... Egy alkalommal hallottuk, hogy mohamedánok is vannak egyik alakulatunkkal szemben. Tolmács segítségével külön szöveget készítettünk részükre — egy imát, amelynek az volt a lényege: bocsássa meg Allah az igazhitű mohamedánoknak, hogy fegyverrel kénytelenek harcolni a hitellenek, istentagadók oldalán. Még aznap éjjel 12 mohamedán ászott át a folyón. Amikor kihallgatták őket, áhitattal mesélték, hogy Allah üzenetét hallották, hozzájuk szólt, az igazhitűekhez. El is dobták fegyvereiket és jöttek. Allah vezette őket, így érthettek csak át épségben, jöllehet a politrukok parancsára záporozott a golyó mögöttük!

Körbefutott az utolsó akkord is. A beállított csend talán még nyomasztóbb, kifejezőbb, mint azelőtt. Mintha éreznénk: valahol ugráskész fenevad lapul a sötétben. Valami készül, lesben áll, figyel!... Szinte testet ilt a csend, valami lesz, valami történik...
Mai munkánk különösen érdekes. Eddig elő nem fordult esetként egy politruk jött át önként a napokban s szólt a velünk szemben álló szovjetszapatokhoz, miután meggyőződött arról, hogy rosszakaratú beállítás, propaganda volt mindaz, amit a magyarokról terjesztettek. Szó sincs fogolykínzásról, kivégzésekről — sőt!
Maga kérte: adjanak rá módot, hogy mindezeket bajtársai tudomására hozhassa. Így került bomlasztónk mikrofonjára elé.
Fejünk felett vörös repülő hűz el lassan, vontatottan brummogva. Az öreg traktor az, ismerjük a hangját, lassú, ócska gép, de rengeteg bombát tud cipelni. Repül hátra, a magyar vonalak mögé... A víz halkán megcsobban. Hal?... Vagy ember?... Feszültség vibrál idegeinkben. Éjszaka, négy ember a Senki földjén! Előttünk a sötét folyó és az ellenséges állások, ahonnan nemsokára kapjuk a tüzet...
Azután újra recsegnéi kezd a behemót tölesér s belereszel a hang a sötétségbe. Kalasnyikov Alexander Fedorovics, a 45. orosz hadosztály felderítőszázadának idősebb politrukja beszélni kezd. A hanglemezcéről felzengő hang végigömlik a tájon, továbbcsobogva a folyó, visszaveri az erdő, a dombok, szétterül a vidéken, mint a sűrű köd.
Visszafójtott lélegzettel hallgatjuk mi is az orosz szöveget, a mássalhangzók lortódó ropogását. Tolmácsunk már eleve lefordította a beszédet.
— Figyeljétek! Kalasnyikov Alexander Fedorovics, a 45. hadosztály felderítőszázadának idősebb politrukja beszél — hangzik a beszéd, — Parancsnokok! Politrukok! Vörös katonák! Néhány társammal együtt fogságba estünk. Hittem én is a szovjet propagandának és eltávolítottam rendfokozatjelzésemet, hogy ezzel mentsem életemet. Mint egyszerű katona vártam sorsomat a fogolytáborban. Amikor láttam, hogy a tiszteteket és a politrukokat sem bántják ideál, önként bevallottam: én is politruk vagyok! Ezekután is éppen olyan jó bánásmódban részesültem, mint addig! Velem együtt estek fogságba többek között Kaowlo ezredes, a 62. hadosztály helyettes parancsnoka, Jaremenko Golubov és Szimon politrukok, Tamanyov Abronow Szidenko hadnagy és a 8. NKWD kapitánya! Itt lettem alatt is igen sok vörös katona jött át a Donon, vagy került hadifogságba. Bilecskő hadnagy, Pevesenko és Deniszko katonák az 53. önálló géppuskás s tüzér zászlóaljuktól, azután Peszov és Buchaj katonák a 390. ezredtől és sokan mások. Mindnyájan jól érezzük magunkat! A hadifoglyok és szökevények egyrészt már hazab...
Bumm!... Megérkezett az első akna! Mérgesen, gyilkoskedvvel, fűjva. Nagyot recsen a föld. Hamar bemérik a vörösök a hangot. Jön majd a többi is hamarosan. Kalanyikov Alexander Fedorovics hangja azonban rendületlenül harsog tovább az aknátüben:
— A hadifoglyok és szökevények egyrészt már hazabocsátották, a többiek pedig foglalkozásuk szerint helyezték el. Bekerítésünk alkalmával, valamint ittletünk alatt saját szemünkkel győződöttünk meg arról, hogy a német hadsereg és szövetségesei legyőzhetetlenek! A vörös hadsereg megsemmisül és rátko biz-

tos pusztulás. halál vár! Amennyiben meg akarjátok menteni életeteket és egészségesen vissza akartok térni családjaitokhoz, adjátok meg magatokat! Ne higgyetek a zsidó politrukoknak, akik a biztos halálba küldenek. Ne higgyetek a plutokraták segítségében, akiket ti magatok is spekuláns kalmárnépnek ismertek! A vörös vezetők bizony helyen vígan élnek hátul, jól taplalkoznak, ti pedig elől mészéket esztek! Ne bízzatok a második és harmadik arcvonalban! Ne vezessetek a zsidó bolsevistákért, akik csak kizsákmányolnak, mindnyájaitokat. Kiltátstalan a további harc dobjátok el fegyvereket, adjátok meg magatokat! Harcoljanak ők! Itt az életek biztonságban lesz!...

A muszka aknák mind közelebb csapnak, mindjobban fenyegetnek. A bomlasztóraj zászlós parancsnoka most kis cselhez folyamodik. Néhány fokkal elfordítja a hangszórót, a nyílását egy üres erdőcske sarkának irányítja. Az eredmény meglepő — a hang mintha az erdőből jönne! Visszaverődik csalfán. A muszák bedőlnek — öt perc múlva már az erdői verik éktelenül, míg Kalanyikov Alexander hangja befejezi a szöveget:

— Vörös katonák!... Gyertek át csónakokon, tutajokon, aki tud úszni, úszva! Ideát jó élelmzés, biztonság és szabadság vár rátok! Ne féljétek, nem lö rátko senki, nyugodtan jöhettek! Kiltátstok! Kaput Szaltin! Nekem is drága az orosz élet, azért szólok hozzátok!... Gyertek át!...

Véget ért a bomlasztás. Hirtelesen újra csend ül a tájra. Nehéz, sűrű csend. Érezzük, mint rajzanak az érzések, gondolatok a csendben. Most odaát minden orosz mérlegeli a hallottakat, rágódik rajja...
Másnap elhagytuk a bomlasztás helyét. Számszerint nem tudjuk, hányan jöttek át. De hogy ismét sokan, az bizonyos!...

Bélyeggyűjtés

Megjelent a katalógusok első feckéje: a svájci Zumstein katalógus, még pedig az ő előnyösen ismert kiváló feldolgozásában. — Valamennyi ár minden mellékadat nélkül netto svájci frankban van megállapítva és tekintettel az elmúlt év alatt történt nagy áremelkedésekre főleg az ú. n. klasszikus bélyegek árait emelte megfelelően, de emelte az újabb kiadványok árát is, de sohasem tévedt a fantasztikumok birodalmába. Jellemző, hogy egyes államok úgynevezett legionarus bélyegeit minden árjelzés nélkül és apróbb betűkkel „Vignettes” elnevezés alatt csak éppen hogy megemlíti, de itt is nyomatképesen hangsúlyozza, hogy ezek a kiadványok „magánbizottságok” productumai. A kitűnő katalógus és annak havonta megjelenő pótfüzetei a Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete titkárságánál megrendelhető.

Hogy milyen magas fokon áll ma a bélyeghamisítás tudománya, azt a legjobban az bizonyítja, hogy egy, a modern technika minden vívmányával felszerelt bélyeghamisító „szakiskolát” lepezett le és foggott el a brünni rendőrség. Ez a dicső tanítványt a legmodernebb nyomdával, első rangú vegyi- és fényképeszteti laboratóriummal, különféle típusú fogazó gépekkel és sok más hasonló legújabb rendszerű felszerelési tárgyakkal volt ellátva és jellemző, hogy nem kevesebb, mint 41 „hallgatója” volt, akiket a brünni rendőrség a „professor” úrral együtt lakat alá tett.

A mostani abnormális bélyegárak illusztrációjául az alantakban közöljük egy legutóbb Párisban megjelent bélyegárverésnek a svájci ú. n. Cantonal Märkenekre vonatkozó néhány adatát.
1. Egy fél darab Genf, levelen, másodrangú darab, mert felül szűkre vágott, katalógus ára 2000 márka, 56 000 frank.
2. Egy „Basaler Täubchen”

szinten nem tökéletes példány, szintén levelen, katalógus ára 3000 márka, 64 000 frank.
3. Mind a négy Zürich, eredeti leveleken, szép és jó példányokban, katalógus ára összesen 10 000 márka, 185 150 frank.
4. De minden képzeletet felülmúl az 1854-es, 40 rappenes, 150 kat. márka értékű bélyegnél elért ár: 8520 frank!

Ezeknek a szinte hihetetlen eredményeknek csak egy magyarázata lehet és pedig az, hogy a franciák minden áron meg akarják a pénzüktől szabadulni.

Értekes eredményeket nyújt a leventeoktatók konferenciája

Harmadnapja folyik mind nagyobb érdeklődés mellett a protestáns leventeoktatók konferenciája. Jelen vannak lelképásztorok, tanárok, tanítók, leventeoktatók, sőt most már mind nagyobb számmal a leányleventevezetők is.

Az elmúlt estén Nagy István lelképásztor a diakonisszaképző intézet igazgatója tartott bevezető áhitatot, az „Egység Alapjáról”. Szólt arról, hogy az emberek mennyire egyek az önérvényesülés és az előrejutni akarás vágyában. Nekünk, akik az ifjúsággal foglalkozunk tudnunk kell hogy az egységnek kialakítása Istennek munkája és akarata. Az a társadalom nagy, amelyik tud maga elé nagy eszményeket tűzni. A leventemozgalomnak a legmagasabb eszményét kell szolgálnia, hogy a szívünk szeretetében hordozzuk minden magyar életet. Gondoljunk sokát a finn népre. Ott a nagy lelki ébredés tette eggyé igazán az egész nemzetet.

Az áhitatot előadás követte, melyet Tamás Ferenc missziói lelkész tartott az ifjúság értelmi helyzetéről. Előadásában vázolta az ifjúság helyzetét. Előadta, hogy az ifjúsági mozgalomnak, különösen a vallásos mozgalomnak a KLE, mit tettek az ifjúság értelmi elmaradottságának kiküszöbölésére. Szerveztek körzeti összejöveteleket, melyeken ezer és ezer magyar ifjú és leány vett részt. Többnapos nyári és téli táborokat és végül a legnagyobb eredményt a népfőiskolát ismerette meg. Ezek alkalmasak arra hogy a magyar ifjúság értelmileg építsék. Szemellett kell azonban tartanunk, hogy mindezek nem történhetnek a vallásos élet rovására, sőt az Isten félcime a bölcsesség kezdete.

Előadás után sokan szóltak hozzá a témához. Lovas László tanár, Lengyel Emil, Ács Mihály lelkész, Simon Boldizsár ifjúsági vezető, Szemes Károly tanár, Szathmáry Elek, Lengyel László főhadnagy, a levente mozgalom részéről, amelyek mind abban találkoztak hogy a levente ifjúság magas eszményekért küzd s nem felekezetieskedik, mert eggyé akarja forrasztani az egész magyarságot.

A konferencia ma este félhet órakor folytatódik az egyház tanácsstermben.

Szarvasra lőtt és ismerősét találta el

Nemescső községben eltűnt Takács Sándor 48 éves gázta. Másnap az erdő szelén egy frissen ásott sírban megtalálták holttestét és a vizsgálat megállapította, hogy Takács életét gyilkos golyó oltotta ki.

Két napi rejtély után megoldódott a titok, a csendőrség kinyomozta, hogy Patkó Lajos nemescsői vendéglovas volt a tettes. Bevallotta, hogy véletlenül ő lötte le a legjobban ismerősét, Szarvaslesen volt, a kukoricából gyanús zörej hallott, biztosra vette, hogy szarvas van a tengeriben és vadászpuskájával odalőtt. Utána örömmel szaladt a kukoricás szélére, de ott rémülten látta, hogy Takács Sándor fekszik a földön, holtan, átlóve. Eszébe jutott, hogy statárium van, megijedt és ezért ásta el a holttestet. A bíróság Pakó Lajost 8 havi fegyházbüntetésre ítélte.

— Tiszalparton az új híd melynek IV. Béla híd a neve, átadták a forgalomnak.

Scheffler püspök, Schriffert apostoli kormányzó helynök és Beóthy iredalgaogató Debrecenben

Tegnap az esti órákban Nagyváradról Debrecenbe érkezett dr. Schriffert Béla apostoli protonotarius, apostoli kormányzó helynök és dr. Beóthy György iredalgaogató, apát. Ma megítáogalják az új debreceni római katolikus plébániát s megvizsgálják helyzetüket.

A holnapi nap folyamán Debrecenbe érkezik dr. Scheffler János szatmári püspök, nagyvárad

apostoli kormányzó is. Megbeszéléseket folytat a szerzetesplébánosokkal s a tárgyalásokon több fontos kérdés kerül sorra.

Pénteken dr. Scheffler János püspök Furtára utazik, ahol megsemléli a peresi birtokot, a debreceni kispópostság birtokát, amelyet tudvalevőleg megosztanak a három debreceni katolikus plébánia között.

Harom és félelvi fogházra ítélték Debrecenben a Dalmat partokról menekült betörő

Délerdélyi menekülteket károsított meg

Szerdán délelőtt került a debreceni törvényszék büntető tanácsa elé Asztalos Lajos alkalmi munkás, aki már többször volt elítélve vagyon elleni bűncselekmények miatt. Asztalos a nyáron Debrecenben, Püspökladányban és Nagyváradon követelt el lopásokat. Püspökladányban került kézre, ahol álkulcs segítségével behatolt Papp Sándor házába és a fiókból ellopott 250 pengőt. Debrecenben a dél-erdélyi menekültektől szedte össze a román pénzeket azzal, hogy majd előnyösen beváltja és elsikkasz-

totta a pénzeket.

Asztalos Lajostól a nyomozás során kiderült, hogy az év elején a dalmat partokon tartózkodott, ahová magyarországi viselt dolgai miatt menekült. Gyannusnak találták és három hónapra internálták. Kiszabadulása után azonnal menekült, nehogy megégyeser elfogják és átszökött a magyar határon és itt újabb bűncselekményeket követett el. A debreceni főbíróval szembe merő vallomást tett. A bíróság elítélte három és félelvi fogházra. Az ítélet jogerős.

Dívéký proresszor Kaukázusról tart előadást a Népszerű Főiskola megnyitóján

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam november 6-án, pénteken 5 órakor a Déri-múzeumban tartja idei első előadását, amelyen dr. Dívéký Adorján egyetemi ny. r. tanár tart előadást „Utazás a Kaukázusban 40 évvel ezelőt” címen. A kitűnő előadó id. Lóczy Lajos, a híres magyar utazó és geográfus vezetése mellett résztvevő egy nagyobb tanulmányút, amely Odessza, Szevasztopol, Kercs és Novrosszjszk érintésével Tifliszig jutott s onnan a Kaukázus-

son keresztül utazott Rosztovba, majd a délorosz síkságon át vissza Magyarországra. Tekintettel a most folyó háborúra, az előadás már időszerű tárgyánál fogva is nagy érdeklődéssel bír, ennél fogva bizonyára nagyszámú előkelő közönség hallgatja végig a Népszerű Főiskolai Tanfolyam megnyitó előadását, amelyre közéletünk vezetői és társadalmunk előkelőségei megígérték megjelenésüket. Belépődíj nincs. Pontos kezdet.

„Katonadolog”, érdekesfűtő regény a múlt háborúból újra kapható kiadóhivatalunkban. Ára 80 fillér.

Kardos Jenő illatszertárát

Piac u. 79. alá helyezte át!

HA MÉG EGYSZER AZT ÜZENI!...

— KOSSUTH LAJOS ÉLETREGÉNYE —

Írta: Hegyaljai Kiss Géza

(4)
Kedves adatokat őrzött meg Kossuth csecsemőkoráról a monoki nép emlékezete is. Különösen az Apjok és a Papp család révén. Az Apjok család epp szomszédjában lakott a Kossuth-kúriának. Ez tudta a helyet, ahol a nemzet apja a világra jött.

A Papp család meg azt emlegeti, hogy közülök került ki a kis Kossuth dajkjája. Ez holtanapjáig édesen gondolt vissza neveltjére. Sokszor mondogatta:

— A kisfiún már csecsemőkorában meglátszott, hogy Istennek kedves embere válik majd belőle, mert mindig olyan hallgatag, égrenéző szemű, gyönyörű teremtes volt.

Igy beszélt az Papp István kőművesmester felesége, ahogy az egykori dajkától hallotta.

A Kossuth-kúria ma is megvan régi stílusának megtartásával kijavítva. A Széchenyi Aladár gróf tulajdona. Nem egyszer áll meg előtte egy-egy amerikai jövevény. Látni akarja a falakat, melyek között a világtörténet egyik legtünneményesebb hősének lelke őltözött emberi formába. Magyar ember is akad időről-időre, aki

messze földről jön el erre a helyre emlékezni, lelkesedni, imádkozni...

A Kossuth-házól jobbra, szemközt, még egy érdekes emléke áll a régi időknek. Dombos, csinos térségen emelkedik a kisdudóvoda. Itt terpedt el a jobbágyidőkben a hárompadlású magtár. Abba gyűjtötte az uradalom a föld minden termésének a kilencedét. A uraságot az illette, míg Kossuth — mint az öregek mondják — „ki nem kiáltotta a nép szabadságát.”

Monok nagy szülöttéhez mérő s a jótékonyágáról emlegetett Andrássy Dénesnek szép gondolata volt az idejéttmult magtárt óvodává alakíttatni. A nemeslelkű gróf Kossuth szellemében cselekedett. Hiszen az egykori monoki gyermek a kisdudóvás ügyét mindenkor olyan meleg szeretettel tudta szívén viselni.

A CSALÁDI KÖRBE

A nagyjövű fiúcska nem sok időt töltött Monokon. Viszsaemlékezéseiben így mondja: — Én még bölcsőben ringatott gyermek voltam, mikor édesatyám Monokról végleg elköltözött.

Igy hát az 1803-adik eszten-

Detektivregények hatása alatt szerelemesek zsarolójanak csapott fel egy debreceni fiatalember

A debreceni rendőrség néhány héttel ezelőt fondorlatos csalási ügyben indított nyomozást. Több feljelentés érkezett ismeretlen tettes ellen, aki névtelen levélben felszólított vagyonos személyeket, férjfiakat és nőket egyaránt és kompromittáló teleplezéseket helyezve kilátásba kívánságának megtagadása esetén, 300—600 pengős összegeket kért a címzettektől.

A nyomozás során Borszéki Béla detektiv csakhamar megállapította a tettes személyét egy debreceni magántisztviselőben, aki a kihallgatás során beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy nagyon nehéz körülmények között nőt fel és szeretett volna végre szépen kiöltözödni, jó ruhákat vásárolni. Gyakran olvasott detektivregényeket és ezeknek hatása alatt elhatározta, hogy rövid idő alatt meggazdagoszik. A szerelemesek szélhámosa-

akart lenni. Megírta első névtelen levelét, azonban nem merte saját írásával elküldeni. Felkereste egy hatodikos gimnázista ismerősét, akinek azt mondta, hogy most detektivregényen dolgozik és diktálni fogja neki a fejezeteket... Igy bediktálta, mint egy regényt a saját bűncselekményét és leíratta a gimnázistával a zsaroló levelet. A fiatal fiúnak természetesen sejtelmé sem volt arról, hogy milyen célból készül a fenyegető hangú felszólítás.

A megtévedt magántisztviselőnek nem sikerült azonban kieszelt tervét végrehajtani. A rendőrség közbelépett és Borszéki Béla detektiv teleplezése véget vetett az életben megvalósítani szándékozott detektivregénynek még az első fejezeténél. A névtelen levelek írója ellen megindult az eljárás.

Huszonöt mázsa marhabőr a „fekete-piacon” Három vádlott nem jelent meg, el kellett napolni a tárgyalást

Hirt adunk annak idején arról, hogy a debreceni rendőrség a hadviselés érdekei ellen elkövetett bűncselekmény miatt őrizetbe vette Szilágyi László 23 éves tímármestert, aki letartóztatásban volt szeptember 16-tól október 3-ig. A letartóztatás előzménye az, hogy nagyobb mennyiségű marhabőr került a hatóság tudta nélkül forgalomba. A vád szerint Szilágyi 25 mázsa marhabőrt kapott „feketén” Schwarz Lajostól, aki nyíregyházi lakos. Szilágyi a bőrt kékészítette és tovább adta.

A börtanama miatt vád alá került Szilágyi Lászlón kívül

még tíz, jórészt nyíregyházi lakos. A vádlottak ügyében szerdán délelőt lett volna tárgyalás a debreceni törvényszéken, de nem tartották meg, mert a tárgyaláson három vádlott nem jelent meg és így az elnök a tárgyalás elnapolását rendelte el, mert a három vádlott ügyét elkülönítve nem lehet tárgyalni.

A tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, zsúfoltak voltak a hallgatóság padsorai. Kíváncsiak voltak a nagy bűnperre, melynek mellékhatása egy 15.000 pengős zsarolási ügy is, melynek több letartóztatottja van.

Mezőgazdasági könyvkiállítás rendez a Német Tudományos Intézet

A debreceni Német Tudományos Intézet az idén nyelvtanfolyamain kívül az „Új Európa” címmel előadásorozatot rendezett, amelynek első előadása éppen agrárpolitikával foglalkozott. Az előadásorozatot illusztrálására szolgál az a könyvkiállítás, ami f. hó 8-án, vasárnap délelőt 12 órakor nyílik meg a

Déri-múzeumban.

A kiállítás védnökségére Szilágyi László főispánt, dr. Kölesy Sándor polgármestert és dr. Gyulács Antal Gazdasági Akadémiai igazgatót kérte fel az Intézet vezetősége.

A kiállítás, amelynek megtekintése díjtalan, november 14-ig tart és bemutatja a német mezőgazdasági könyvtérmeles legkorszerűbb darabjait a szakfolyóiratok és népszerű ismertető hatalmas tömegével együtt.

NŐI félikabátok bundák FÉRFI kalap, divatáru most is jó



-nál

Nyolc késszűrással megölték és kirabolták a legszebb tápéi leányt

A Szeged melletti Tápé községben borzalmas rablógyilkosság történt. Ismeretlen tettes 8 késszűrással megölte és kirabolta a falu legszebb leányát a 21 éves Pósa Rozáliát, akitől 3200 pengőt vittek el.

A rablógyilkosságról nyomban értesítették a csendőrséget. — A gyanú két irányba terelődik, az egyik feltevés szerint valamelyik kikoszarozott kérője ölte meg a szép Rozáliát, másrészt ennek a feltevésnek ellentmond az, hogy rablógyilkosság történt.

A közönség szava

POSTASZEKRÉNTY KÉRNEK AZ ALLOMAS KIJÁRATI OLDALÁRA.

A nagyállomáson két postaszekrény van, az egyik a Perronon, — azon a részen, ahol az állomás épületén tilos az átjárás a közönség számára, a másik pedig a postahivatal előtt. Nagyon sokan, akik akár érkezésük alkalmával levelet, vagy lapot szeretnének gyorsan és kényelmesen bedobni, vagy elutazáskor adnának fel közleményt, vagy a Perron közepéig kell menniök, vagy kint, az állomás egész épületét megkerülve a postáig sétálni, hogy a levélsekrényt megtalálják.

A közönség köréből származó általános óhajnak tett eleget dr. Tarján Oszkár törvényhatósági bizottsági tag, amikor kérelmet nyújtott be a postaigazgatóság-hoz az iránt, helyzetesen egy levélsekrényt az állomás épületének kijáratí csarnokában, vagy az előtt. Igy nemcsak az utasok, hanem a városi közönség is szívesen kivinné a sürgős leveleit az állomásra, különösen, ha még azt is megtenné a posta, hogy minden postai küldeményeket szállító vonat indulása előtt tíz perccel ebből a levélsekrényből kiszedetné annak tartalmát. A közönség így úgyszólván idővesztéség nélkül adhatná fel leveleit, mert ugyanazzal a villamossal vissza is térhetne a városba, amelyikkel a levelet kivitte.

A közönség bizik benne, hogy a postaigazgatóság a méltányos kérelmet teljesíti.

— A mellékese hormonja okozza a gutaütést, a vérnyomásos haragot és dühösséget — állapították meg a német klinikákon végzett legújabb vizsgálatokat.

Jóminőségű női és gyermek kötött áru
valamint kész lebernemű olcsón beszerezhető
Takács Gizella
Péterfia u. 15. sz. keresztopület.

korabeli háborúkban szerzett érdemeiért postaállomást kapott. Mint delizsánc-postamester irányítja a személyforgalmat a Bodrogon keresztül Abauj és Szabolcs megye között. Háza derék köépület az utcára nyíló három ablakkal. Ma is áll. Gazdálkodik is a kis birtokán nejjével, Hidegkövy Erzsébettel.

Milyen a családi kör, melyben a fogékonylelkű gyermek növekedésnek indul?

Az apa, Kossuth zsendülése idején negyvenes éveiben jár. Nyílt homlok, nyílt tekintet, kerek korszakállás arc. Vérébeli magyar nemes. Fia legjobban ismeri és leghívebben jellemzi. Önéletrajzában így ír róla:

— Atyám heves, indulatos kedélyű, de törhetetlen becsületességű ember keblében a honpolgári függetlenség meleg érzete. Csak isten előtt hajol meg, ember előtt porba nem borul soha. Törni kész, de hajolni nem... Atyám e lelkiületével nem fért össze amaz ügyészi lélek, mely a gazdagodás mesterségét véli hivatásának. Atyám a jog védelmét érezte annak s elnyomott jogvédelemért jutalmat venni sérlette önérzetét. Tőle tanultam a megvesztegethetetlenséget, mely adományt még barátától sem veszem el. Ily lelkiülettel atyámnak szegénységgel kellett küzdenie egész életén át.

(Folyt. köv.)

HIREK

DOLGOZNI, HOGY DOLGOZHASS!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálatát október 31-én reggel 8-tól, nov. 7-én reggel 8 óráig: „Kossuth” Piac u. 26. telefon: 29-56. — „Magyar Korona” Kálvin-tér 15. telefon: 16-06. — „Arany János” Csapó u. 66. telefon: 11-78. szám. „Hungária” Szoboszló út 4 f. telefon: 28-25.

— ERŐS BAJTÁRSI SZOLGÁLAT és érzés legyen a harcoló vagy sebesült honvéd és közölted. Ajánlj fel nekik Nemzeti Könyvtár füzetet. A Bajtársi Szolgálat megkeres.

Harminczéves az Árpád-téri templom

A Debrecen-Árpádtéri református templom éppen 30 évvel ezelőt épült fel a nemesszívű Vecsey-Bruckner házaspár nagyértékű hagyományozásából. A templom bejáratánál márványtábla hirdeti Vecsey Imre és Bruckner Karolina házastársak kegyes alapítványából épült: 1911—1912.

Az árpádtéri egyházzsolt november 15-én ünnepség keretében mutatja be a templomalapító házaspár képmását. A délelőtt kezdődő ünnepélyen Bibliát olvas dr. Szász Imre esperes, a szószéki szolgálatot ellátja dr. Révész Imre püspök. Utána tanácsülés a templomban. Perselyek a Kollegium segélyezésére.

— Ma lesz a Harsányi László emlékünnepély. Ma este 6 órai kezdettel tartja meg a Dérimúzeum dísztermében a Tiszántúli Szépművészeti Céh azt a kegyelmes és szép emlékünnepélyt, melyet ma egy éve elhunyt titkára, Harsányi László, a finomhangú költő emlékének szentel. Megnyitót beszédet mond Csobán Endre elnök, Harsányi László verseiből előad Kulin Katalin, Harsányi László költészetéről előadást tart Könyv József ref. főgimnáziumi tanár. Harsányi László dalaiból énekel Szabó Béla, kísér: Magyar Gyula, a céh tagja és zenekara. Harsányi László „Mors Imperator” című elbeszélését felolvassa Tóth Endre. Harsányi László verseiből előad Márki Géza színművész, a Csokonai-színház tagja. Reméljük, sokan fognak áldozni a költő szellemének.

— XII. Pius pápa kihallgatáson fogadta a Collegium Germano-Hungaricum növendékeinek nagyobb csoportját, közöttük több magyar növendéket is. A pápa magyar nyelven szólította meg a magyar növendékeket és szeretetteljes szavakat intézett hozzájuk.

— A budapesti városházán elmaradnak a névnap üdvözlések. A főpolgármester úgy intézkedett, hogy a háborús helyzetre tekintettel küldött-éseket nem fogadják és mindenkit arra kérnek, ebben az évben mellőzzék a szokásos üdvözléseket.

— A hősi halált halt honvédek vitéségi érmeit hozzátartozóinak adják át, akik a kiüntetések átvételé céljából meghívást kapnak. A Honvédségi Közlöny legutóbbi száma közli az erre vonatkozó rendelkezéseket.

Két nap alatt 1200 pengőt költött el a befizetésre rabzott pénzből egy sikkasztó kifutó

A debreceni rendőrségre előállították Szecsku Sándor 29 éves kifutó, Batthyány-utcai lakost, akit a Berecsényi-utcán ismertek fel.

Szecsku ellen feljelentést tettek, hogy az Izsák cégtől, ahol alkalmazásban volt, átvett 1800 pengőt azzal, hogy azt az Állános Hitelbankba be kell fizetnie. A pénzzel azonban eltűnt és amikor egy nap múlva sem jelentkezett, megállapították, hogy

nőismerővel együtt Budapestre utazott, ahol valószínűleg elköltözték pár nap alatt a pénz nagyrészét, mert amikor a rendőrségre előállították, már csak 640 pengőt találtak meg nála a rabított pénzből.

A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot és megkezdtek a sikkasztásai gyanúsított Szecsku Sándor kihallgatását.

— Morfiummal megmérgezte magát, aztán a Dunába akart ugrani Budapesten egy ismeretlen nő. Azonban amikor a korlátba belekapaszkodott, rosszul lett és összeesett. Esméletlenül a Rókusba vitték, még nem sikerült kihallgatni.

— Ma a Mikádó első előadása. A Szent Erzsébet Egylet rendezésében ma, november 5., továbbá 6. és 7-én fél 5 órai kezdettel a Tűzharcosok Szövetsége helyiségében jólétkonye célú bábszínház előadásban színr kerül a Mikádó c. burleszk operett. Főrendező és játékmester: dr. Varga Emilné. A kiváló szereplőgárda igazi élménnyé avatja az előadást.

— Románia könyvkereskedéseiben ezentúl tilos zsidó írók műveit árusítani és ezeket a műveket kiküszöbölték az iskolákból és a nyilvános könyvtárakból is. (MTI)

— Házassági hír. Pótor Béla m. kir. pénzügyi számtiszt és Horváth Irén folyó évi október hó 29-én házasságot kötöttek. — (Mindenkülön értesítést helyezett).

* Antos Kálmán orgonaművésznek november 7-ére a Kollegium Oratóriumában hirdett hangversenye közbefutó akadályok miatt elmarad. Az eladott jegyeket visszaváltják. Kollegium igazgatósága.

* Magyaróta-est a „Hullaházban” ma este félnyolc órai kezdettel. 101 magyar nótát játszik Danó János és zenekara. Mester Irénke Közreműködésével.

* Meseelőadást rendez csapó-utcai egyházzsoltunk nőköre november nyolcadikán, tizenötödiken délután négy órakor, Szapannos u. 16. számú otthonában. Előadják „Hamupipóke” ötfelvonásos meseoperettjét, zenekarral, táncokkal, dalokkal, minimális műsor megváltással.

* A MÁV nyugdíjasok Asztaltársasága szombaton este 6 órakor tartja összejövetelét a Szarynaskerekben.

* Elsőrendű munka, olcsó árban, amateur képek, nagyítások. Műtermem vasárnap is nyitva. Bagdi fényképész, Ferenc József út 9.

* Új tanfolyam kezdődik november 1-én a Simai gyorsíró, gépiró és szepiro iskolában. Piac utca 73. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 1359/1941—42.

* Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában november elején tanfolyamkezdés, Batthyány utca 1. Államvizsga, állásajánlás. (Eng. 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény. Helyesírási tanfolyam. Kiképzés legmagasabb fokig.

Apróhirdetést telefonon nem vesz fel a kiadóhivatal

Őszi és téli szükségletét

megbízható szolid áron szerezheti be

FEUER Divatház

női és férfi divatüzletében. — Csapó u. 26.

Takarékossági könyvre is.

— Teherautó elgázolt egy nyolcéves gyermeket a Mikesperési-úton. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délelben egy órakor a Mikesperési-út 3. szám előtt. A játszódó Kovács Irén nyolcéves kisleányt, Mikesperési-úti lakost egy teherautó elgázolta. A gyermek fején, vállán és hasán szenvedett sérüléseket. Az autó gázolás után felvette a kisleányt és nyomban kiszállította a sebészeti klinikára, ahol kezelést alá vették. Állapota súlyos.

— Olesó textil az ipari munkásság részére. A közellátási miniszteriumban megkezdtek a mezőgazdasági népruházati akció után soron következő ipari textilakció előkészítő munkálatait. E célból a közellátásügyi miniszterium értekezletre hívja a textilipar megbízottait, akikkel letárgyalja az ipari munkásság olesó és jó anyagokkal való felruházásának valamennyi részletét, illetve a gyárak termelési kereteinek lehetőségeit. Ezután kerül sor a további intézkedésekre.

— Nagy és kis ezüstit kaptak! Az 51. számú hadseregparancs szerint az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a Magyar Nagy Ezüst Vitézségi Érmét kapák: Bagin Károly hdp. őrmester, Nagy Lajos szkv., Kollóp István tiz., c. szkv., Jakab László hdp. őrm., Marek Pál tiz., szkv., Fuereht Jenő t. őrv., c. tiz., Bak István t. honv., Lukács István őrv., Schneider Géza hdp. őrm., dr. Schiller Gyula hdp. őrm., Ihász Pál tart. tiz., a Magyar Kis Ezüst Vitézségi Érmét kapta: Adler Mátyás tart. c. őrm., Farkas Béla tart. tiz., c. szkv., Csóka Károly honv., Gyöngyösi Róbert tart. c. őrm.

— A kecskeméti tanulói iskolások 20.000 pár gyékényesizmat készítenek a honvédek részére.

— Az NTK népzenezsakcsoport tagjait felhívja az elnökség, hogy pénteken délután 3 órakor a csoport helyiségében Korényi Béla országos elnök beszámolójának ismertetése és nagyfontosságú megbeszélés végett jelenjenek meg.

— A síklatói tanfolyamra jelentkezettek figyelmébe! Illetékes helyről közlik, hogy a síklatói tanfolyamra olyan sokan jelentkeztek, hogy a döntés eredményéről minden jelentkezőnek nem adhatunk külön választ. Aki november 5-ig külön értesítést nem kap, annak bejelentése valamilyen okból nem volt figyelembe vehető.

— Útította a lovát, ötnapi elzárásra ítélték állatkínzásért. Tóth György fuvaros, Vulkán-telep 7. szám alatti lakost állatkínzás miatt feljelentették. A debreceni rendőrség, mint kihágási bíróság: tárgyalta az ügyet és a bizonyítási eljárás lefolytatása után dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíró Tóth Györgyöt ötnapi elzárásra ítélt, mert a tárgyaláson bebizonyosodott, a fuvaros úgy ütötte a lovát, hogy akik látták, megbotránkoztak az állatkínzáson.

Keckemet mellett meggyilkoltak egy gazdaasszonyt és csecsemőjét

Mint már jelentettük a Keckemet közelében levő Úrrét pusztán vérbefagyva, szétromcsolt fejű találták Gyulai Mihályné 38 éves gazdálkodó asszonyt, aki 16 hold földjén gazdálkodott. A véres kegyetlenséggel meggyilkolt asszony mellett megfojtva feküdt 3 hónapos Endre nevű kisfia is. A csendőrök megállapították, hogy ismeretlen tettes éjszaka meztláb lopózott a háza ablakához, benyomta az ablakot és bemászott a szobába. Először nyugodtan alvó gyer-

mekre dobhatott több párnát, mert a csecsemőn fulladásnyomait állapították meg az orvosok. Miután a gyermekkel végzett odasettenkedett az alvó asszonyhoz, baltával négy hatalmas ütést mért a fejére, majd bicskával is háromszor a nyakába szúrta, hogy biztos legyen haláláról.

Az elvetemült gyilkos ezután feldulta a szobát és elvitte az asszony 1800 pengő megtakarított pénzét. A kettős gyilkossággal egy vándoriparost gyanúsítanak.

Megnyit a Zöldkeresztes főzótanfolyam

Tegnap délelőtt különösebb ünnepélyesség nélkül, a mai időkhöz illő komolysággal és munkában megkezdődött a zöldkeresztes főzótanfolyam a Darabos-utca 8. szám alatt. Föllin Julia budapesti zöldkeresztes főzótanfolyamvezető felügyelete mellett tanúink a beiratkozott hallgatók. Nagyon sokoldalú lehetősége tanítják meg őket, hogy az egészen egyszerű ételeket is változatosan, ízletesen és teljes tápértékűket megtartó módszerrel készítsék el.

A tanfolyam iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg, szép számmal iratkoztak be, tekintettel arra, hogy mindössze öt pengő a tandíj.

— Az Ipartestület felhívja tagjainak figyelmét, a helybeli felsőipariskolában közelesem megnyitandó ipari tanfolyamokra. Az ide vonatkozó részletes értesítés, testületünk hivatalában megtekinthető. Kivánatos lenne, hogy minél több iparos jelentkezzen a tanfolyamra.

— A szarajevói német népcsoport helyi vezetősége hirdetményt tett közzé, mely rámutat arra, hogy mindazok a híresztelések valótlanok, melyek szerint a mostani áttelepítésen kívül a jövő tavasszal második áttelepítésre kerül sor. Aki a birodalomba való visszatérésre a mostani egyetlen alkalmat elmulasztja, magának köszönheti az abból adódó következményeket.

— 14 filléres árdragításért kétévű fegyháza ítélte a budapesti ítélőtábla Neubauer Dezső fűszerkereskedőt, aki egy negyedkiló szappant 36 fillér helyett 50 fillérért adott el.

— Szarajevóban éjszaka tilos az utcán járni. A tilalom megszegőit a legszigorúbban büntetik.

— Bombamerényletet követtek el Északírország fővárosában egy brit kaszánya ellen. Valószínűnek tartják, hogy a merénylet elkövetői az ír köztársasági hadsereg hívei voltak.

— Kétezeröttszáz éves bányabörbe varrt, teljesen ép holttestet találtak a neudenburgi mocsarakban. A mocsár évezredekben át konzerválta a tetemet, sőt a leánya sötét haja is épségben maradt.

— Két zsaroló áldetektív tettenérték a igazi detektívek Budapesten. A detektívek őrizetbe vették a magukat Radnóthy Tamás és dr. Kerekes Róbert detektíveknek kiadó zsarolókat.

A Nagyerdőn

Októberi hideg szélben Alápergő levelek! Bús, borongós, fájó szívem Beszélget most veletek. Hulljatok rám, halottsárgán Sírátóim legyetek! Zárkózzatok mit zokogtok? Tarka lombot mért hullattok? Gyászoljátok a nyarat, A Nagyerdőt, röpke szellőt, Csalfa csókú szagát?

Bús, borongós őszi ködben Dérlepetten, összetörtén Peregrinok levelek! Hulljatok rám egyen-egyen, Ide, fájó, bús szívemre: Személdője legyetek! Akác, tölgy- és rezzög nyárta Rám hullassa levelét, — Bánatomaj, eltemetni A Nagyerdő sem elég.

Szabó Géza.

Az európai szójababtermelés fontossága

Az európai szójabab termelés 1933-ban indult meg nagyobb mértékben, miután egy német kutató felismerte ezen növények értékes voltát. A legalkalmasabb szójababtermő vidéknek Besszarábia bizonyult, de később az őszes dunamenti államokban meghonosították. A szójababtermelés azóta mind nagyobb méreteket ölt. Ennek oka abban rejlik, hogy csak évek múlva sikerült az európai éghajlatnak megfelelő szójabab vetőmagot termelni és meghonosítani, mely folyamat még mindig tart. A szójabab tápértéke jóval magasabb az egyéb olajos és hüvelyes növényeknél. Így pl. egy hektáron termelt szójabab 10 ember zsirszükségletét fedezi, viszont egy hektár borsó csak 5 ember zsirszükségletét elégíti ki. Így tehát valószínű, hogy a jövőben Délkelet és Kelet-Európában az egyéb olajos növények termelésétől mindinkább áttérnek majd a szójababtermelésre, mely nagy mértékben hozzájárul az európai zsirellátás fokozásához. Németország főleg Stájerország déli és keleti részén Burgenlandban s Bécs környékén termel szójababot. Ez a rendkívül hasznos növény 36 százalék fehérrét, 18 százalék zsiradékot, 20 százalék szénhidrátot, 5 százalék ásványi anyagot és 2 százalék lecithint tartalmaz.

— A Bocskaykerten sok tolvaj garázdálkodik. A múlt napokban Makrai Gyula hegyőrszerve, hogy egy ember nagy kosarat cipel, melyben szőlő volt. Kérdőre vonta, de az ismeretlen rátámadt és dulakodtak. A hegyőrszervezőket adott le, mire előrohant egy másik hegyőr és így elfogták a tolvajt, akiről kiderült, hogy Erdős Kálmán 56 éves debreceni hajcsár, akinek a Kórház utcán van a lakása. A tolvajt átadták az ügyészségnek.

Lőtt vadat

minden mennyiségben átvessz legmagasabb napi áron

a Magyar Vadkiviteli Vállalat

Petőfi-tér 6. szám alatt a Szabó Márton-féle kifőzésben éjjel 11 óráig.

Stassik órás új címe

Széchenyi u. 3. Halköz sarok.

GYÁSZROVAT

Kovács József MÁV szertárnok 41-ik életévében elhunyt. Temetése szombaton félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából, református egyház gyászszertartása szerint. Lakás: Miklósi u. 28. Temetését: Fehértó és Takács vállalata rendezi.

Kozma István György református kántortanító 24-ik életében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A) terméből, a református egyház gyászszertartása szerint. Lakás: Maróthy György u. 37. Temetését: Fehértó és Takács vállalata rendezi.

Kandi Gyula 18-ik életében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető 3. terméből, a református egyház gyászszertartása szerint. Lakás: Faiskola u. 7. Temetését: Fehértó és Takács vállalata rendezi.

Varga László harmadik életében elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető harmadik terméből, a református egyház gyászszertartása szerint. Lakás: Szepes u. 75. Temetését: Fehértó és Takács vállalata rendezi.

Bundi Inréné 30 éves. Temetése csütörtökön 11 órakor lesz a harmadik terméből, református szertartással. Lakásunk: Erdélyi u. 23. Csurka temetkezés.

Dávid Erzsébet csecsemő temetése csütörtökön 2 órakor lesz a Köztemetőből, református szertartással. Csurka temetkezés.

Buga Dánielné szül. Orgován Róza temetése 5-én, délután 3 órakor lesz a Köztemető harmadik számú ravatalozó teremből római szertartással. Lakás: Tóth Árpád u. 14. Gebauer-temetkezési vállalat rendezi.

— Ardrágítás miatt került a törvényesek elé Fekete Sándorné hajdúsámsoni asszony, aki a burgonyát kilónként 40 fillérjével adta. A bíróság 14 napi fogsárra és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte el. — Szabó Jánosné nagyszepesi asszony két tyúköt 13 pengőért adott el. Elíttették 40 pengő pénzbüntetésre.

— Zalan községnek dr. Ravasz László ref. püspök országgyűlési ajándékozott.

— Vetített képek előadás az Olasz Intézetben. November hó ötödikén, ma este hat órakor tartja az Olasz Intézet helyiségében Folco Tempesti első művész-történeti előadását. Andro Botucelliről vetített képekkel, melyre mindenki szeretettel meghív az igazgatóság. Hatvan u. 2. I. em.

— Mindent meg kell tennünk a kint harcoló honvédek hozzátartozóiért. Velovcsák Miklós görög szertartású esperes-lelkész most mutatta be aranymiséjét az újfelhértói görögkatolikus templomban. Az aranymiséjén megjelent dr. Dudás Miklós püspök Melle Géza és Antalóczy Kornél kanonokok kíséretében. A kézvezetői tisztet Turányi Miklós nagyléltai esperes-lelkész töltötte be, míg a szentbeszédet Antalóczy Kornél mondotta. Az aranymise után a helybéli testületek, egyesületek képviselői üdvözölték Velovcsák Miklós esperes-lelkészt és átnyújtották neki a hívek adományaként a díszes kelyhet. — Délután a helybéli elemi iskola kultúrtermében ünnepséget rendeztek, amelyen Dudás Miklós püspök mondott beszédet és ebben rámutatott arra, hogy a mostani időkben kétszeresen kell megnyilatkozni az Isten iránti szeretetnek, majd felhívta a hívek figyelmét arra, hogy harcoló honvédek itthonmaradt hozzátartozóiért mindent meg kell tenniük, segíteni kell őket és atyai szeretettel kell támogatni.

Nem fontos, de érdekes

A puli a lompos szörű juhász-kutya és a vadászkutya keresztezéséből származik és már az ókorban is ismeretes volt, a középkortól kezdve pedig okosságánál fogva különös népszerűségre tett szert. A 16. és 17. században a vándorlások és bűvészek kísérője volt és mutatványaikban is szerepet vállalt. Okossága a filozófusoknak is feltűnt. Leibniz azt állítja egy puliról, hogy emberi hangokat hallott tőle, — Schopenhauer, a pesszimista filozófus pedig kora diákságától kezdve mindig tartott pulikutya és „Atma”-járól még végrendeletében is megemlékezett.

A mókások gombát gyűjtenek téli és faágakra akasztva szárítják? Vannak, akik azt állítják, hogy az ember is tőlük tanulta ezt a szokást.

A méhtenyésztés már a régi görögöknél is nagy elterjedtségnek örvendett és Krisztus előtt a negyedik században magában a kis Attikában is húszezer méhcsaládot tartottak nyilván?

Az ökor három méter távolságra lát legjobban, míg egy méteren belül ügyszólván egészen vak?

A háziégér a 37 fokos meleget kedveli a legjobban. Ez a tulajdonság különös módon öröklődik is. A két egérfajta kereszteződéséből származó utódok egy része a Mendel-féle öröklődési törvények értelmében a 37, másik része a 34 fok mellé szegődik.

A földi giliszta erős eszések után azért bujik elő a földből, — mert a beható viz elnyelt oxigénjét bizonyos organikus anyagok magukhoz vonják s így oxigén nélkül marad. Oxigéntartalmu vízben különben nagyon jól érzi magát, de csak éjjel. A fényvel szemben annyira érzékeny, hogy a napsugár a vízben is megöli. Ez az oka annak, hogy felhőszakadással nappal zápor után a tócsákban annyi élettelen giliszta lehet látni.

A legtöbb rák állatokkal táplálkozik, a Malaj-félszigetig tartó félig-meddig lakatlan szigeteken olyan rákfajta él, melynek legkedvezőbb csemegéje a kókuszdió. A félméter hosszúságra is megnövő állat szükség esetén a pálmafára is képes felmászni. A kókuszdió erős olíval először lehámozza, a kemény tokot az egyik csirahelyen feltöri és hátsó lábával belsejét igen ügyesen kikanalazza. A fehérjédús táplálékra a rák hamarosan meghalzik és ez lesz a végzet: a benschültek saját szirjában sültek meg.

A világ legritkább lepkéjét, mely Madagaszkár szigetén él — előbb felfedezték, mint valaki látta volna. Egy botanikus a sziget egyik orchidea-fajtajából, melynek porzói nagyon mélyen ülnek, arra a következtetésre jutott, hogy a sziget 20 centiméteres ormányú lepkének is kell élnie, mert ez termékenyítheti meg az orchideaok virágait. A később csakugyan felfedezett lepké ez az „predicta”, „előre megmondott” nevet kapta.

— Sikkasztó hajcsárt fogtak el Földesen, Egri Károly 46 éves, berettyóújfalui lakos személyében, aki vállalta, hogy Berettyóújfaluból az Ipolyására hajt egy lovat. Előlegül felvett húsz pengőt és átvette a lovat. — A legközelebbi kocsmá előtt megkötötte a lovat és bement a kocsmába, ahol elitta a húsz pengőt, majd a lovat sorsára hagyva megszökött.

— Vonaton érkezett haza vidéki úttjáról Balogh Sándor keszthelyi kereskedő, aki valami sejtéstől vezelve nem hazá, hanem üzletébe ment. Amint belépett látta, hogy az üzlet menyegyzete át van lyukasztva és sok áru hiányzik. Fellármázta a rendőrt és az arrafelé járó csendőröket, akik átkutatják a padlást, ahol megtalálták Lenner Lajos kereskedőjét, aki többször volt büntetve. Statáriális bíróság elé kerül az ügy.

A műrostos puska...

Kedves a kor gyermekét jellemző esetnek voltam szemlenuja legnap az egyik Piac-utcai játékküzlben. Elékszemű, 5-6 éves kislány puskáért könyörgött mamájának. A kiválasztott játékküzlben sehogysem jött ki az apróságnak. Szakértő szemmel hosszasan mustrálgatta, majd félretéve kijelentette:

— Nem kell, egy pirost vegyél nekem, mert ez műrostos...

(a)

— Kolozsvár Reményik Sándor halálának egyéves évfordulója alkalmából emléktáblát állít fel.

SPORT

DVSC-Kolozsvári Bástya mérkőzései zárul az őszi szezon

A DVSC vasárnap játssza az őszi idény utolsó mérkőzését a Kolozsvári Bástya ellen, mely az idény végére szépen feljavult. elfoglalta a Mátyás-csoport bajnoki táblázatán a harmadik helyet és vasárnap fölényes győzelmet aratott a Marosvásárhelyi SE fölött. Az utolsó bajnoki mérkőzés érdekes, izgalmas küzdelmet ígér. A debreceni vasutasok a K. MÁV ellen győztes csapattal játszanak.

A mérkőzés vasárnap délután 2 órai kezdettel kerül lejátszásra a nagyerdői Stadionban. Előzőleg 12 órakor a DVSC II. csapata a Derecskei MOVE-val játszik amatőr-bajnoki mérkőzést.

Palotás István vette át a DVSC edzéseinek vezetését

Wéber edző eltávazása után a DVSC vezetősége körében nyomorban felmerült a gondolat, hogy a csapat edzéseinek vezetését ismét Palotás István, a sokszoros magyar válogatott, kiváló sportember vegye át. Közben Palotás ajánlatot kapott az Ózdi MOVE-tól is és már nagyrészt meggyezésre jutottak. Erősülésünk szerint azonban a MÁV igazgatósága nem járult hozzá Palotás eltávazásához és így a kilencedik szeptember Debrecenben marad és átveszi a csapat edzéseinek vezetését.

A Ferencváros és Kolozsvári AC megvívta a Nagyváradi AC ellen elvesztett mérkőzésüket Szegedi-Simotecz igazolása körül történt állítólagos szabálytalanságok miatt. Kétségtelen, hogy a NAC ezeknek a mérkőzéseknek a pontjait a zöld gyepen megérdemelten szerezte meg, nincs kétség azonban, hogyha az óvást tárgyaló bizottság a NAC elnökségének mulasztását megállapítja az igazolás körül, akkor a két mérkőzést újra játszadják.

A Kolozsvári Bástya vezetősége bízik abban, hogy a csapat Debrecenben is megállja helyét. A vezetőség körében nagy örömet szerzett az MSE felett aratott értékes győzelem.

Berez István, aki a DVSC-ből a Kaposvári Turulhoz távozott. Debrecenben tartózkodik. Értesülésünk szerint szobakerült, hogy Berez tavasszal ismét Debrecenben játszon. A kilencedik szeptemberig jelenleg letiltás alatt áll.

„Valahol Oroszországból” kedves, meleghangú levelet kapott Szűcs Sándor, a Nyilastelepi Törökcsécsé elnöke, aki annakidején a nyilastelepi füsttlen napok nemes, hazafias mozgalmát kezdeményezte. Sebestyén Antal honvéd küldi a levelet, melyben közli Szűcs Sándor elnökkel, hogy a cigaretták és gyufaküldeményt, amit a nyilastelepi füsttlen napok eredményeként postára adott Szűcs Sándor, megkapták és hálás köszönetet fejezi ki érte úgy a maga, mint társai nevében. Szűcs Sándor elnök a

szíves megemlékezésre nyomban válaszolt és meleg, lelkes hangon üdvözölte a fronton küzdő magyar fiúkat. Kijelentette, hogy újabb füsttlen napok rendezésével lehetővé teszi ismét a cigarettaküldemények útnak indítását a keleti hadszíntéren levő honvédek részére.

Felkérem a DMTE jákosokat, hogy csütörtökön délután fél 4 órakor a DTE pályán tréningben pontosan jelenjenek meg. Intéző.

A DEAC pályán vasárnap kettes bajnoki mérkőzés lesz, 12 órakor DMTE—Villanygyár, fél 2 órakor a DEAC az újból fellámadt D. Hússos csapatával mérkőzik.

Felkérem a Villanygyár összes labdarúgó játékosait, hogy az edzésen ma d. u. fél 4 óra minél nagyobb számban jelenjenek meg. Szakosztályi ülés pénteken este fél 8-kor lesz. Vezetőség.

Játékküldés 1942 november 8-ra. A felsőtiszai kerületben vasárnap lejátszásra kerülő mérkőzésekre a következő játékküldőket küldték ki: NB II.: Debrecen: DVSC—K. Bástya Keményvári (Körösi, Sorszegi). Ungvár UAC—Losonci AFC, Egressy. NB III.: Szatmárnémeti: SzSE—Sac MÁV, Pál A. Sz. Törökcsécsé—Nagyszőlősi SE Kiss Ferenc. Királyháza: K. MÁV—Munkácsi LE, Thomas dr. Püspökkladány: PMÁV—Beregszászi FTC Gorondi. Csap: CsSE—Szatmári Vasutas SE, Rády. Nyiregyháza: NyVSC—Aknaszlatinai BTE, Semjén Nagybánya: Petroszény—Jó Szerencsét, Takács J. Amatőr I. osztály: (Debreceni csoport). Berettyóújfalú: B. Turul—Move Szabolcs II. Harsányi Nyiregyháza: NyVSC II—Hajdúböszörményi MOVE, Tassy. Debrecen: DVSC II.—Derecskei MOVE, Piller (Sarkadi). DEAC—D. Hússos, Szabó K. (Sárosi). DMTE—D. Villanygyár, Karsay (Tasnádi). Karcag: K. Levente—P. MÁV II. Kovács dr. Ily. bajnokgyűlés: Debrecen: Egyetértés—Nyilastelepi Törökcsécsé, Cabán. — A Duna-Tiszaközi kerületben Cegléden sorra kerülő Ceglédi Vasutas—PAETE (Budapest) NB III. mérkőzést Nagy Zsolt dr. vezeti.

A leventeparancsnokság október hó 25-én elmaradt 1000 m-es gyorsasági gyorslevente versenyt november hó 3-án rendezte meg a Köztemető és a csónakázató közötti útszakaszon. Indulók száma 14 fő. A versenyt Püspök Kálmán máv levente nyerte. Részletes eredmények: döntő verseny: 1. Püspök Kálmán MÁV levente. 2. Rimóczi László MÁV lev. 3. Bende Sándor II. körz. lev. 4. Leóvey Szabolcs ker. isk. tan. Selejtező verseny: 1. Horváth Gyula V. körz. lev. 2. Báthori Tibor V. körz. lev. 3. Kiss Imre V. körz. lev. 4. Paskuly József. V. körz. lev.

KÖZGAZDASÁG

Korpakiutalás kocák részére

A m. kir. közellátásügyi miniszter úr 322,500—1942 III. 2. számú rendelete szerint a folyó gazdasági évben kiállításra kerülő korpák egy részét az 50 kat. holdon aluli gazdák, valamint a földnélküli állattartók korpaellátására kívánja biztosítani. E célból a sertésállomány létszámának figyelembevételével bizonyos korpa mennyiséget fog szétosztás céljából a város rendelkezésére bocsátani. Az ilyen módon rendelkezésre bocsátandó korpa mennyiség sertésenyésztés és sertésartási célokra szolgál. Ennélfogva a kiutalando

Kérem jól megjegyezni! Burg Izsó fényképészeti műterme

pénteki napokon zárva, vasár- és ünnepnapokon nyitva!

DEBRECZEN ; OLDAL 1942 XI. 5.

korpat fokent és csaknem kizárólag az előbb említett állattartó kategóriák sertésartására kell fordítani. A tenyésztés folytonosságának biztosítása érdekében a kiutalt korpa felhasználása során elsősorban a kocák korpa szükségletéről kell gondoskodni. Hízába állított sertések, lovak, s szarvasmarhák, juhok és nyulak, csak egészen kivételes és csak a sertésenyésztési igények kielégítése után részesíthetők a rendelkezés szerint.

Ennélfogva felhívom azokat, akik kocájuk részére korpát kívánják igényelni, hogy november és december hónapra szóló igénylésüket a lakásuk szerinti illetékos közlélemezési körzeti irodában 1942 évi november hó 5 napjától november hó 20 napjáig nyújthatják be, a hivatalos órák alatt, naponta délelőtt 8—2 óráig. Az igénybejelentőlap benyújtása alkalmával felmutatandó a sertésalap és a járlatlevél. — Hogy az igénybejelentések elbírálása után kiutalando korpa mennyiség az igénylők között mikor és hol lesz kiosztva, erről külön hirdetményben fogom az érdekelteket tájékoztatni. Polgármester.

Debreceni Takarmányrak. Búzaszáma mázsája 4.20, cukorrépa 10.—11.— P. takarmányrépa 7.—7.50, fehér tők 20.—22 P. verestök 5.—6.— P. fejeskaposzta 17.—21.— pengő.

Nyírmártonfalvai Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet, felszámolás alatt, 1942 november 15-én, délután 4 órakor közgyűlést tart, melyre tagok számára a közgyűlési határozat alapján 21 paragrafus értelmében meghívottak. Határozatképtelenség esetén közgyűlés november 22-én lesz, mely tagok számára tekintet nélkül határozatképes lesz. Napirend: Mult évi vagyonkimutatás. Felszámolóbizottság, felügyelőbizottság kiegészítése. Indítványok. 1941 december 31-én tagok száma 188. Üzletrészeinek száma 232. Melszámoló bizottság

Hídetmény

Értesítem a város érdekelteit a kosságát, hogy a m. kir. belügyminiszternek 128.000—1942. B. M. számú rendelete értelmében a legvédelmi készlet, valamint a légvédelmi és légóltalmi gyakorlati tartalma alatt a közlekedés csak a fénycsökkentő berendezés mellett van megengedve.

Felhívom továbbá a város érdekelteit lakosságának figyelmét arra, hogy az oldalkocsival el nem látott motorkerékpárok, valamint a kerékpárok hátsó sárhányója végéig 20 cm. hosszúságban és a sárhányó teljes szélességében fehérre kell festeni.

Ez a rendelkezés a fényvisszaverő üveg felszerelésére vonatkozó kötelezettséget nem érinti. Fenti rendelkezés nem teljesítése kihágás és a m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága mint kihágási büntetőbíróval által 15 napig terjedhető elzárással büntetendő.

A rendelet azonnal hatályba lép. Polgármester.

Hirdetmény a házbérvallomáshoz

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban lévő házak után az 1943. évre szóló házbérvallomási ívet — még pedig minden egyes ház után külön-külön — f. évi november hó 30-ig a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óra között a városi adóhivatal kivetési osztályánál, az I. emelet 37. sz. szobájában (Sas utca felőli bejáratnál) a következők terhe mellett adják be. A bevalláshoz szükséges nyomtatványok a kivetési osztályban, az I. emelet 36. számú szobájában kaphatók 6, illetve 12 fillér darabonkénti térítési díj ellenében. A bevallási ív kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használatja (bérletje) nevének, foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1942. évi november hó 1-i állapot szerinti, egész évre átszámított összes bért (kiszámlázott, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, bérrel felül kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb.) még az érdekelt bérlő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felelős bevallónál 1943. évi január hó 31-ig írásban bejelentendő. Az igényjogosultságot a házbirtokosnak igazolni kell. Ugyancsak kedvezmény illeti meg a házbirtokosokat az esetben is, ha kötelezőleg írásban kijelentik, hogy a házukban lévő lakást (lakásokat) kizárólag többgyermekes családoknak adják bérebe. Erre vonatkozólag igényét a házbirtokosnak a m. kir. adóhivatalnál 1943. január 31-ig írásban bejelenteni. Városi Adóhivatal.

tett összegeket. A bevallási ívben az épület bármely részének vagy a kerítésnek hirdetés céljára történt nérbeadásából, továbbá kapualj és udvartér bebedéséből származó és a bevallás időpontjában járó összeg nyersbérjévédelmet is be kell vallani. A bérlő csak az előző rovatok kitöltése után írhatja alá a vallomási ívet s aláírásával a kitöltött adatok reá vonatkozó részének helyességéért és valóságáért büntetőjogi felelős. Az üresen álló helyiségeket — még ha azok külön be is voltak jelentve írásban — feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ívben üresen beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adóterítés szempontjából. A bevallási ív benyújtásának elmulasztása az 1942. évi házadó utáni 5. illetéleg 10 %-os bírság előírását vonja maga után. A vonatkozó házadó utasítás értelmében a házbérvallomások kedvezmény illeti meg az esetben, ha a bérházban 18 éven aluli gyermekek száma legalább az összlétszám 50 %-a. (Házicéledek nem jönnek itt számításba.) E kedvezményre vonatkozó igény a városi adóhivatalnál 1943. évi január hó 31-ig írásban bejelentendő. Az igényjogosultságot a házbirtokosnak igazolni kell. Ugyancsak kedvezmény illeti meg a házbirtokosokat az esetben is, ha kötelezőleg írásban kijelentik, hogy a házukban lévő lakást (lakásokat) kizárólag többgyermekes családoknak adják bérebe. Erre vonatkozólag igényét a házbirtokosnak a m. kir. adóhivatalnál 1943. január 31-ig írásban bejelenteni. Városi Adóhivatal.

Harcoló és sebesült honvédeknek ajánlj meg Nemzeti Könyvtár füzetet. A Bajtársi Szolgálat megkeres.

Ékszerkészítés, javítás, — fogaranyat, ékszer, vesz Pollák Endre ékszerész. Hatvan 2. 299 11. 8
Varrógép, kerékpárjavítás, jótállással vállalkozó, hívásra jövök. Vetter, esere, eladás. Csapó-u. 101. 551 11. 7
Önkéntes urak! Egyenruhájukat Tegdes olcsón, gyorsan elkészítik. Kálvin-tér 19. Püspök-palota. 1978 11. 21
Kabátokat csináltasson forditasson „Margónál” csinos alakítások 30 pengőtől. Bethlen-u. 29. 1937 12. 25
Legelőssobban fest, tisztít Weisz kelmefestő. Arany János-utca 29. Keresztépület. 1900 vv
Szőrmehundákot olcsón készítek, javít, alakít Kóváry szűcsmester. püspöki palota. 1232 12. 23
Értékes vásznait biztos kézzel dolgoztassa. — Varrás, hímzés, monogramozás felelősséggel Favorit. Csapó 24. 125 2. 5

Egy 2+1 Orion rádió eladó. Tekei-utca 63. Jobb 3. ajtó. 92

BÜTOR
Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletben. Brilliné Piac 71. udvarban 476 12 30
Antik garnitúra, könyvszekrény, rekamié, modern háló, ebédlő, kombinált szoba eladó. Kossuth 51 1505 3. 16
Antik hálóbútor eladó Értekezni Piac 22. házfelügyelő 397 vv.
3 ajtós szekrény, antik stílus, olcsón eladó. — Bethlen 48. — 1873
Modern új dízháló olcsón eladó. Péterfia-u. 52. 101

ÁTADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ

Jóforgalmú fűszerüzlet berendezéssel, áruval sürgősen eladó, lakással. Barna-utca 14. 2. ajtó. 1922
Jóforgalmú Bagolyvár-sárga házzal, berendezéssel, jogtulonos, sürgősen — becsületesség miatt — eladó. Hid-utca 14. 23
Pótló mentén forgalmas vendéglő házzal együtt eladó. Erdeklődni Erzsébet-utca 7. 103
Podrászberendezés márványlappal, fülkékkel, keményfából, egyéb felszerelések eladók. Kétszobás 101
KIADÓ LAKÁS egyszobás
Utcai szoba, konyha, spájzos lakásomat átadom, ki bútoromat megveszi. Erdeklődni délelőtt Apafi-u. 139. 121
KIADÓ LAKÁS kétszobás
Garzonák központban két üres parkettes utca, szoba különbejárattal. Dec. 1-re kiadó. Bethlen 38. 89
Kétszobás kényelmes lakás, adok, hol lakónincs, esendős, bővebb szerelők jobb kis családnak azonnal. Érdeklődők pontos címükkel kiadóba kérem „Lakás” jelíggel. 78
LAKÁSCSERE
Nagyvárad szoba konyha lakásomat debreceni lakással cserélném. Márton Kálmán-u. 3. 12
LAKÁST KERES
Központban keresek elegáns különbejárattal (esetleg kapualj) bútorozott szobát. Központi fűtés, fűdősobahasználat előnyben. Ajánlatokat „December 1” jelíggel kiadóba. 1883
BÜTOROZOTT SZOBA
Bútorozott szoba fűdősobahasználat 1 vagy 2 személy részére kiadó. József kir. hg. u. 48. Keresztépület. 127
Csendes lakónak szép bútorozott szoba kiadó, esettel ellátással. Komlóssy-út 11. 1879
Úróné szoba kiadó Csapó-utca 18. Fél em. 3. 123

Különbejárattal bútorozott szoba fűdősobahasználat kiadó. — Arany János 62. 115

Szép bútorozott szoba izr. úrónéknak, 1—2 személynek azonnal kiadó. Címét levélben „Virág” jelíggel a kiadóba. 112
Elegáns berendezett nagyméretű bútorozott szoba hálófülkével, — esettel jó házikozttal kiadó. Értekezni Széchenyi 71. 83

VEGYES

Svájcból érkezett bakkecskével fedezett vállalkozó. — Ugyanott yorkshire tenyésztésű kanai bugarást vállalkozó. Keresztesi-u. 12. 113
Bélygyűjteményt, tömegbűnyet vásárolnak, cserélek. — Magoss György-tér 6. (Délutánonként.) 1884
Teletetésre vállalkozó 6—8 drb marhát, Értekezni Debrecen, Homok-utca 126. 82
ELVESZETT
Elvesztettem fekete szkunsz gallért Szent Anna és Piac-u. sarkán, a megtaláló jutalomában részesül Tokai Imre noiszabóná. Arany János-u. 2. l. em. 124
Kedden délután elvesztettem fekete többrekeszes pénztárcámat kb. 130 P-vel, Herku Gyula névre szóló landínyugtalval, a becsülettel megtalálója magas jutalomban részesül. 87
Egy angol malac (kocsi) elvesztett. Megtalálóját szíveskedjen értesíteni adni Sámsoni-út 69. 106
Elvesztettem pénztárcámat 18 pengővel, iratokkal. Megtalálóját jutalmat kap Csillag-u. 90 alatt Kiss Jánosnál. 81

Teveszörtakaró, — használható, kocsikaró, — is alkalmas eladó. Kővári szűcs püspöki palota. 79

Egy jókarban lévő esztrépkályha azonnal eladó. Értekezni Egermalom-u. 8. 1872

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladó 779-es Kühne-féle motorhajtású is alkalmas szecsavágó prima állapotban Cím a kiadóhivatal pénztáránál. 1843 vv.
Járgányhajtásos daráló keresek, lehetőleg Rapidot. Cím a kiadóban. 1530 vv.
Eladó Grénó köves daráló. Bethlen-u. 55. 86

GAZD. TERMÉNYEK

Szőlővessző, gyökere, különböző fajú saját telepeimről legelőssobban. Barna 10. 98
ELADÓ HÁZ
Szép négyszobás eszládi ház eladó. Mikos Kelemen-u. 11. 47
Vásárosvásártér 15. sz. 26.60 négyszögletű telek két lakással, nagy aknákkal eladó Cím a kiadóban. 6+

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Galocsy legregibb nyomozóirodája országosan ismert Zöldia-utca 3. T.: 28-72. 371 11. 9

LEVELEZÉS

150-es jelíggel levél van a kiadóban. 93

ALKALMAZÁST nyér férfi

Könyvelő hosszabb áruüzleti gyakorlati felvételek. „Mérlegképes” jelíggel. 1859 vv. 16 éven aluli kifutót teveszek. Keller úri-dívat. Piac-u. 49. 1875

ALKALMAZÁST nyér nő

Egy jómunkás borbélysegéd 4 éves gyakorlattal elhelyezkedés keres, vidékre is, lehetőleg ellátással. Fehér László. Hajdúbószormény. Biró Péter-u. 53. 91

ALKALMAZÁST nyér nő

Irodai munkálatokban jártas tisztviselő ajánlatát kérjük „Perfek” jelíggel. 1858 vv. Gép- és gyorsíró tudó fiatal tisztviselőt felvesz Debreceni Központi és Kereskedelmi Rt. Debrecen, Hid-u. 16. Jelenkezés okmányokkal felszerelve MOKTÁR fióknál. Piac utca 36. 32

ALKALMAZÁST nyér nő

Egy kifutóleány és egy szabótanulót azonnali belépésre felvesz Soós András szabómester. Szent Anna-utca 6. 1882

ALKALMAZÁST nyér nő

Ügyes kifutóleány felvesz Parkas Gyulán virágüzlet Kossuth u. 17. 108
Manikűröző, jól vasondoláló. Nyiregyháza-ra kerestetik. — Cím meglátható Kétszobás utca 13. 102
Hölgyfodrász kisasztalnyi alkalmazók. — Horgonci. Széchenyi-út 4. 85
Egy 14—15 körüli kis-leányt kifutó ak felveszek. Cím kiadóban. 1888

ALKALMAZÁST nyér nő

Irodai vagy pénztári állást vállalna négy középiskolával, kezdő géprással fiatal nő, esetleg kancióval, Szent Anna 36. Értkezde. 118

ALKALMAZÁST keres férfi

13 éves fiú fűszer vagy rőtös üzletbe tanulónak ajánlkozik. Adam Gyula. Konyár 16. 17

ALKALMAZÁST nyér nő

Egy jómunkás borbélysegéd 4 éves gyakorlattal elhelyezkedés keres, vidékre is, lehetőleg ellátással. Fehér László. Hajdúbószormény. Biró Péter-u. 53. 91

ALKALMAZÁST nyér nő

Irodai munkálatokban jártas tisztviselő ajánlatát kérjük „Perfek” jelíggel. 1858 vv. Gép- és gyorsíró tudó fiatal tisztviselőt felvesz Debreceni Központi és Kereskedelmi Rt. Debrecen, Hid-u. 16. Jelenkezés okmányokkal felszerelve MOKTÁR fióknál. Piac utca 36. 32

ALKALMAZÁST nyér nő

Egy kifutóleány és egy szabótanulót azonnali belépésre felvesz Soós András szabómester. Szent Anna-utca 6. 1882

ALKALMAZÁST nyér nő

Ügyes kifutóleány felvesz Parkas Gyulán virágüzlet Kossuth u. 17. 108
Manikűröző, jól vasondoláló. Nyiregyháza-ra kerestetik. — Cím meglátható Kétszobás utca 13. 102
Hölgyfodrász kisasztalnyi alkalmazók. — Horgonci. Széchenyi-út 4. 85
Egy 14—15 körüli kis-leányt kifutó ak felveszek. Cím kiadóban. 1888

ALKALMAZÁST nyér nő

Irodai vagy pénztári állást vállalna négy középiskolával, kezdő géprással fiatal nő, esetleg kancióval, Szent Anna 36. Értkezde. 118

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Megbízható, rendszeres bérlőket felkínál a legújabb foglalkozásra felveszek. Jelenkezés 8—9 és 1—3 óráig. Cím a kiadóban. 61

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónő 7-től 12-ig felvétetik. Piac 49. I. em. Keresztépület. 1880

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bentlakót vagy bejárónő azonnal felfogadok. Deák Ferenc-utca 19—21. Első kapu első emelet 6. 116

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónő vagy bentlakó felvétetik. Dégny-föld 1. sz. emelet u. 109

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Megbízható bejárónő felvétetik Vass Piac-u. 6. 96

HAJTÁRTÁSI ALKALMAZOTT

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga pyorsíró gépiróiskolája. Batthányi u. 1. szám. Eng. 6475. Telefon: 20-77. Államvizsgára előkészítő, vasúti kedvezmény. 634 11. 30

HAJTÁRTÁSI ALKALMAZOTT

Érettségizett izr. úri-leány korrepetálást, nevelőnői állást, kölcsönös vállalkozást. Cím a kiadóban. 99

HAJTÁRTÁSI ALKALMAZOTT

Első vagy másodikéves bölcsészettanhallgató keresek korrepetálásra. Vasvári-utca 20. 77

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat legmagasabb árban veszek. Fránki Piac-u. 73. 984 12. 10

KERESLET

Férfi aranyat, ezüstöt, briliánst magas árban veszek. Takács Sándor-né, Piac 66. 393 1. 9

KERESLET

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga pyorsíró gépiróiskolája. Batthányi u. 1. szám. Eng. 6475. Telefon: 20-77. Államvizsgára előkészítő, vasúti kedvezmény. 634 11. 30

KERESLET

Érettségizett izr. úri-leány korrepetálást, nevelőnői állást, kölcsönös vállalkozást. Cím a kiadóban. 99

KERESLET

Első vagy másodikéves bölcsészettanhallgató keresek korrepetálásra. Vasvári-utca 20. 77

KERESLET

Két férfi kosztot, lakást kaphat külön szobában. Hévezér 53. 105

KERESLET

ÉLELMISZER, ITAL
Télre álló alma eladó Bethlen 38. 88

KERESLET

Zongorahangolást 15 éves kiváló képzettséggel vállalkoz Vargovs Nap-u. 17. 522 1. 3
Bécsben képzett zongorahangoló lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein. Csokonai 17. Telefon: 38-41. 15 12. 4

KERESLET

RÁDIÓ
Rádiót javíttasson, alakíttasson évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész. Csapó 84. Telefon: 32-54. 1630 11. 19

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat legmagasabb árban veszek. Fránki Piac-u. 73. 984 12. 10

KERESLET

Férfi aranyat, ezüstöt, briliánst magas árban veszek. Takács Sándor-né, Piac 66. 393 1. 9

KERESLET

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga pyorsíró gépiróiskolája. Batthányi u. 1. szám. Eng. 6475. Telefon: 20-77. Államvizsgára előkészítő, vasúti kedvezmény. 634 11. 30

KERESLET

Érettségizett izr. úri-leány korrepetálást, nevelőnői állást, kölcsönös vállalkozást. Cím a kiadóban. 99

KERESLET

Első vagy másodikéves bölcsészettanhallgató keresek korrepetálásra. Vasvári-utca 20. 77

KERESLET

Két férfi kosztot, lakást kaphat külön szobában. Hévezér 53. 105

KERESLET

ÉLELMISZER, ITAL
Télre álló alma eladó Bethlen 38. 88

KERESLET

Zongorahangolást 15 éves kiváló képzettséggel vállalkoz Vargovs Nap-u. 17. 522 1. 3
Bécsben képzett zongorahangoló lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein. Csokonai 17. Telefon: 38-41. 15 12. 4

KERESLET

RÁDIÓ
Rádiót javíttasson, alakíttasson évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész. Csapó 84. Telefon: 32-54. 1630 11. 19

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat legmagasabb árban veszek. Fránki Piac-u. 73. 984 12. 10

KERESLET

Férfi aranyat, ezüstöt, briliánst magas árban veszek. Takács Sándor-né, Piac 66. 393 1. 9

KERESLET

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga pyorsíró gépiróiskolája. Batthányi u. 1. szám. Eng. 6475. Telefon: 20-77. Államvizsgára előkészítő, vasúti kedvezmény. 634 11. 30

KERESLET

Érettségizett izr. úri-leány korrepetálást, nevelőnői állást, kölcsönös vállalkozást. Cím a kiadóban. 99

KERESLET

Első vagy másodikéves bölcsészettanhallgató keresek korrepetálásra. Vasvári-utca 20. 77

KERESLET

Két férfi kosztot, lakást kaphat külön szobában. Hévezér 53. 105

KERESLET

ÉLELMISZER, ITAL
Télre álló alma eladó Bethlen 38. 88

KERESLET

Zongorahangolást 15 éves kiváló képzettséggel vállalkoz Vargovs Nap-u. 17. 522 1. 3
Bécsben képzett zongorahangoló lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein. Csokonai 17. Telefon: 38-41. 15 12. 4

KERESLET

RÁDIÓ
Rádiót javíttasson, alakíttasson évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész. Csapó 84. Telefon: 32-54. 1630 11. 19

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat legmagasabb árban veszek. Fránki Piac-u. 73. 984 12. 10

KERESLET

Férfi aranyat, ezüstöt, briliánst magas árban veszek. Takács Sándor-né, Piac 66. 393 1. 9

KERESLET

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga pyorsíró gépiróiskolája. Batthányi u. 1. szám. Eng. 6475. Telefon: 20-77. Államvizsgára előkészítő, vasúti kedvezmény. 634 11. 30

KERESLET

Érettségizett izr. úri-leány korrepetálást, nevelőnői állást, kölcsönös vállalkozást. Cím a kiadóban. 99

KERESLET

Első vagy másodikéves bölcsészettanhallgató keresek korrepetálásra. Vasvári-utca 20. 77

KERESLET

Két férfi kosztot, lakást kaphat külön szobában. Hévezér 53. 105

KERESLET

ÉLELMISZER, ITAL
Télre álló alma eladó Bethlen 38. 88

KERESLET

Zongorahangolást 15 éves kiváló képzettséggel vállalkoz Vargovs Nap-u. 17. 522 1. 3
Bécsben képzett zongorahangoló lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein. Csokonai 17. Telefon: 38-41. 15 12. 4

KERESLET

RÁDIÓ
Rádiót javíttasson, alakíttasson évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész. Csapó 84. Telefon: 32-54. 1630 11. 19

1939